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a Singapnrral szemközti partokon
Siúim kei ion békére kényszerül Japánnal — Lanyhultak a szovjet 
támadások az u«Lobbi időben. Cirenaieaban fo yfalják előnyomulá­

sukat a tengely erői
pjan a... A Mcs_siaS°'0 l0,:iói külön tud ósilója a legutóbbi rádiójelen!,-sei, ala 

következőket közli Singapore helyzetéről:
A város or.ti ama tulajdonítóppen már megkezdődött. A japán légitámadások 

egymást követik A japán nehéztüzérség most vonult ed a jolivrci tengerszoros 
partjain. A lihegek néhány napon belül megkezdik pusztító tüzelésüket a Sin­
gaporei katonai berendezések edlen. Singapore helyzete olyan súlyosnak látszik, 
l,ogy egyes hitek szerint az angolok nemcsak a polgári lakosságot igyekez- 
nek eltávolítani, hanem 25 hajót tartalékoltak a katonaság elszállítására is. 
Japan megítélés szerint azonban a legnagyobb fenntartással kell fogadni ezt a 
In rt, mert nem 1 aló színű, hogy Anglia r édekezés nélkül feladná ezt a fontos 
erődítményt. Singapore élelmezésének kérdése esetleg kosszabi időre is meg­
oldható, de a rizellá,ássál a legnagyobbl ajok vannak. A vizet a Maláh-félszige­
ten lévő vízmüvek szolgáltatták, melynek vezetékét az angol' lí felről bontották. 
Singapore verleimet megnehezíti az is. hogy legmagasabb pontja csak mintegy 
200 méternyire t an a tenger szintje felett, tehát nem védik olyan nagy kegyek, 
mint Gibraltárt. agy Máltát. Mindamellett a japánok tisztában vannak azzal’, 
hogy Singapore levétele mm könnyű feladat, sokkal nehezebb, mint Hong 
kongó volt.

Nagylimegü japán csapatod gyülekez­
ne! a jelsoréi oldalon

niszlerre! légi több folytatott megbeszé­
lése alkalmával hangsúlyozta, hoizv 
k-.rm.-lovának sürgősen szüksége van 
repülőgéepkre és hadianyagokra, mert 
egyébként a szövetségesek azt kockáz­
tatják, hogy Kin a kényt den Írsz le­

tenni a fegyvert. Egyre ma kársabból 
terjed a bir, hogy Kina különbek-ét 
kényszerül kötni Japánnal, ha a belső 
körülmények, különösen az élelmezés 
szent,i ontjahol larthatatUnu, súlyossá 
válnak.

Mindkét óceánon súlyos az 
amerikai haditengerészet helyzete

Londonból jelentik (Hűd Tud.): A 
Singapore! csata a brit közvélemény ér­
deklődését teljesen leköti. A hansuljt 
a .távolkelet: Gibraltár'" sorsának ala­
kulása miatt l mulató. A sajtó utal 
azokra a nehézségekre, amelyekkel Sin­
gapore helyőrségének ellátása és után­
pótlása jár. A Lcr-dcnba érkezett jelen­
tések megállapítják. In gv a félsziget 
csúcsán. vagyis a Singaporeval szemben 
likvn Joh ore oldalt n máris igen nagy­
tömegű japánt sáp átok gyülekeznek me­
lyeknek rendkívül trés tii/erségiik van 

Tokiókéi! jelentik (MTI ): Az OFl je­
lenti: Kotta, a hadsereg! öhadiszállie

sajtóosztályának főnöke kijelentette 
bogv a japán hadsereg Singapore elleti 
eddig még nem ismert, ellenállhatatlan 
hadászati módszert fog alkalmazni. A 
singaporei szigeten 14.000 angol katona 
van. Az előkészületeket minden valószi 
miség szerint a védők már befejezték. A 
Batan félszia<-íen folyó harr okról meg­
egyezte, hogy tekintettel az amerikaiak 
által elfoglalt kitűnő és a természeti5 
is védett állatokra, a japán csapatok 
csak lassan jtvuak e’öre ezen a vonalon 
A végső győzelem mégis közel van, — 
mondta a tájéke ztaló

Kína leteszi a fegyvert, 
ha az angolszász segítség 

nem érkezik meg
Ti klóból jelentik (MTI) A Sie fan i 

iroda jelenii: A Maláj félszigetről ér ke- 
zó jelentések szerint az angolék időzi 
lett robbantásokkal még jobban meg 
t" nyúlták a johorei töltés hidj.-II. Gele- 
1 -r hajójavító kikötője, lőszerraktára és 
'engerérztti kikötője egészen kihaltnak 
it-zik .Ír,pán felderitőrepülök megái- 
Hp'tottak, hogy Képpel kikötőjében 26 

V herbajó horgonyoz.
Te ki dió! jelentik! (MTI) A Német 

távira ti Iroda jeleit‘i Sumatra partjai 
mentén az elmúlt héten 13 nagyobb el­
lensége? szállitóhajót sülyesztette-k el, 
v ti try rongál bak meg a iaparnok. Az eV

süllyesztett hajók űrtartalma összesen 
16-000 tonna. A súlyosan megrongált 
hajók közül kettő 10.000, egy í'0(H): cgv 
j ed lg Cü00 tonna űrtartalma, összesen 
tehát ,°4OOG tonna.

Stockholmból jelentik" (MTI) A Ste- 
fant irodii jelet:ti: A legutóbbi japán 
győzelmek híre és Rangon, valamint a 
barmai ut fenyegetése nemcsak Lm 
donban keltett nyugtalanságot, hanem 
Csungkitigban is. A legutóbb Csang 
K ii-Seknek nyújtott amerikai és ang d 
pénzkölcsönt angol politikai körökben 
a válság első jelének tekintik. A lon­
doni kínai nagykövet Eden külügymi

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti" A londoni 
hírszolgálati iroda jelentése szerint a 
washingtoni koegitsszushan most tár­
gyalják azt a törvényjavaslatot, amely 
26 milliárd 495 millió, dollárt szán az 
t merik ai hariilengeréezot kiépítésére

A vita során Knox tengerészetügyi 
miniszter kijelentette, hogy az amerikai 
haditengerésze helyzete műi dk ét oceá- 
iton sóilyos A legnagyobb nehézséget az 
utánpótlásban a munkáshiány okozza. 
Az, Egyesült Alarmknak most két oceá-

Ausztrália egész 
fegyverbe

Berlinből jelentik. (B. T) (hints tá­
bornok, cerlüiii japán nagykövet több 
napos római látogatásáról visszaérke 
zeit. Utazásával kapcsolatban rámutat 
’ü k arra, hogy milyen nagy szerepel 
tölt be tg Európában működő japan 
ci p lom a ink között, ami csak fokozza 
római utjának jelentőségét A lát.'gat.ls 
jelentősége kifejezésre jutott abban is. 
hogy Rómából Mussolini és mái olasz 
vezeti szímélyiségek fogadták Tanács 
hozásait ! zi knak a törekvéseknek 
folytatásaként tekintik amelyek a bá­

non kell a harcot foivtania azzal a hajó­
haddal, amelyet csak egy óceánra szánt. 
Még hosszú idő telik ei. amig az Esve- 
sült Államok felkeszü1 a két óceánon 
való küzdelemre és éppen ezért nem 
szabad a haditengrészettol közeli ered­
ményeket várni.

Tokióból jelentik- (MTI) A NTI je 
lenti- IJj-Írország szigetének megszállá­
sa harc nélkül történt Az ausztráliak- 
t-ól álló őrséget elfogták. A repülőtér 
has;iavehetetlen állapotban került a 
japán erők kezébe.

férfilakosság át 
szólítják

rombatalrri egyezmény államai között 
való ke. tornai és politikai együtt mű kő 
dés kimé’.yitésére irányulnak

Lisszabonból jelentik. (MTI) A <tófa­
lu Iroda jelenti; Melbcurnebol érkező 
távirat szerint, az ausztráliai hadügy 
miniszterit m rövidesen fegyverbe szó- 
1:1 ja 65 esztendős korig ab egész férfi­
lakosságot, Az idősebbek a nemzeti mi 
Iiciaban és az Cnkéntes védelmi oszta­
gokban kapnak beosztást, a fiatalah 
bakkal a harctereket erősítik meg

Teljesen megsemiöült a nyolcadik 
hindu brigád a líbiai harcok sor«n

Bálnából jelentik: (MTI) A Stcfani 
Iroda jcuenli: Az Exchange Telegraph 
tudósi tarn szerint esztelenség volna t.i’.- 
kolni a l.biai angol veszteségek súlyos- 
- ágát, amelyek az utóbbi héten külö­
nösen nagyok voltak. Kairóba ugv vé­
lik, bogy a 8 ik hindu brigád telj ison 
megsemmisült a harcok során.

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani 
,roda je.’nnti: A Popolo di Roma jelen­

tése szerint a tengely erői folytatták 
elönyomv’sáukat Cirenaieában. Az an­
gol rádió hallgat, de a kairói rád lé be­
számol az angol csapatuk újabb vissza­
vonulásáról. Au eh in le-: tábornok sírra 
elveszti azokat a támaszpontokat és 
hadianyagnak tárakat, amelyeket uiy 
nagy gonddal készített elő a második 
Vb iái támadáshoz. A Times szerint az 
angolok előbb utóbb ismét magukhoz
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Agadják a kezdeményezést Áronban 
egyelőre érthetetlen, ami ott történt A 
lap szerint valószínű, hogy Auriiwe-* 
tábornok rövidesen osztozni fog Cun 
»imghamék sorsában.

Az Uj Nemzeoék írja; Berlini jelen 
tés szerint az északafrikai helyzetről 
érkezett legutolsó győzelmi jelentések 
némát vélemény szerint világosan mu 
tátják, hogy Rommel vezérezredes el­

lentámadása még nem tekinthető befő 
jezettne« Nemcsak az a rigó* támadás 
megfékezése sikerült, hanem az ellen 
téget visszavonulásra kényszer!tették 
és jelentős had izsáknt-ínyt ejtettek — 
Anglia képtelen nagy ember- és hadi 
anyag ősszpontos.Tásra, hogy a ten 
gelyhatalmak csapatainak további elő 
nyomulását megakadályozz!

Apolló Filmszínházban Szerdán bemutató
Nagy Kató, Theo Ungen ée Hans Moser

ERETT LÁNYOK

Tavaszig már nem várható 
lényegesebb változás a keleti 

harctér helyzetében

Belvárosi
kísértés

Karády Katalin, Bulla Ernia és Nagy István óriás filmje.
Csak 16 éven felülieknek.

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati iroda je'rnti Mint katonai 
helyről közli, a szívjet haderő tevékeny­
sége a keleti arcvi nah n a bolsevista 
jelentésekkel el'entéthen mar nem olyan 
élénk, mint kezdetben volt Ennek okát 
részben * rendkivii! eres havazásban, 
részben pedig abban látják liogv a bol­
sevisták a kezdeti támadásuknál hihetőt-

helyzetében már nem r árható lényeges 
váhosás a tavaszi német támadás meg­
kezdése előtt. E körök hangsúlyozzák, 
hogy az októberbe« megkezdett szovjet 
támadások óta a er-.vjet hadvezetőség 
uera rendelkezett távoli erlu nagv áttö 
rée tervével Az utóbbi hetek harcaiban 
tapasztalható veit a e/nvejt támadások 
lanyhulása, bar a v. na! egyes szakaszain

lenül nagv ember és hadianvagtartalé- még heves küzdelmek Ju'tak és helyen-
kot áldoztak fel

Az NST berlini jelentése szerint a bi 
vodalm-i főváros i'Jetékee katonai körei­
nek véleménye ererint o keleti harctér

ként a legnagyobb ember és hadianyag 
harcba vetéssel igvrkeztek sikereket ki­
erőszakolni. A német téli vonalok eayel- 
len ponton »intsem-k veszélyben

Délafrikában tovább folynak
a romboló cselekmények

Ai. NST londoni jelpntésp szerint — 
am un a Mai Nap érte« ül — Bretoné 
hol olyan h.rek érkeztek, hogy Delafrj. 
káfasn tovább folytatódnak a szabotázs 
cselekmények. E fairek szerint faétfőn 
délelőtt 'íjiibfa mvrénylctek-H követtek 
el- Többek kőzett felrobbantottak ,1 . • 
hanmesburgbau egy nagy ny.miJat — 
Ezenfelül az arany- és gyémanimezők 
vidékén ismeretien tettesek ezétr m 
bolték a felső telefonv -ze-fékekei.

Zürichből jelentik ,B. T.) A télafri- 
kai rembi r. csele kmények Ltmtí -nlian 
azt az általános benyomást keltetik — 
jeléroti a Nem Zürcher Zeitung, faagy 
olyan cselekményekről van szó, ame­
lyek szalai messze túllépnek » Deiafr:- 
kai Egyesüli Államokban uraik1 Jó p-.. 
Etikai elkntétekriek. a dolafrkai kor 
máry londoni képviselője szerint, mini 
megátfs-piihalc wit, Portugál KeWtaf 
nkában ven azoknak a faaiiiszálbxs i, 
akik a V'kUria vízesés ét az arany

ODASZÉP

1LLÁR0K
és ezekhez való

ernyők 
üvegburák
gyári lerakata

Villanyfőzök — vasalók — 
höpalackok- Zseblámpák­
éi emek — Villanyfelszere­
lési cikkek — Rádiócsövek 

és alkatrészek

Vacsi és Dobribáií

szaküzletében
Kossuth-utca 7. Telefon z7-33.

bányák Lezött húzódó mag isíesíű'.tsé- 
gü vezetékek« t elpuüztiU'Mak hoz illek 
továbbá Lórid- nbau. hogy a delafrikai

Stefan Zweig gyönyörű regénye filmen

ÁNOK
Főszerepben: Marcel le Chantal és Inkisinoff

CASINO
k «'rátér, y a farit és az amerikai követ 
támogatásával lépéseket tett Lissza­
bonban L.i ml inban senki sem kéteike 
dik a i-crtvgál kormány josznndék'i 
ban, azerban úgy látják, hogy a Pertu 
gália áhal Unusított szigiru sémi-“trés 
-.'e ellenére területű kétségveb nül 
'lom tartották tiszteletben A lap közli,

I gy a Délafnkai Unió ellenzéki veze 
voi nyilaik« zot l tettek, amelyben kü 
.önbséget tesznek a szabotálok és m i 
& u k kczíjlt

Megszűntek a forgalmi ak-ulalyok a 
MA V vonalain. Rudapesl, a MTT jelenti 
\ MA\ igazgat '«ága közli, li.igy a f-r 

c; 'mi akadj'-lyuk minden vonalon meg 
- /.ütitek

Országosán körözik a hegy- 
közujíaki rob'ógyikosokat

Nagyvárad irajiti tud ("H nap úia f«. 
ívik az erélyes pvamozáa a hegykozuj- 
laki rafa.'ygyilk-'Svk k-ezrekeriléiére A 
bekormoz« tt arcú ■emcretUnuk akik a 
bestiiljs teltet elkövették meg mindig 
rém kerüllek a hatóságok- kezére.

A nyomozásnak most uj t rdulat- t 
adott az a felfedezés, mellyel Farkas 
Elek felesége véres fejkmdőji-t a 
esendőtöknek beszolgáltat! t A gazda 
elmondása szerint az emlékezetes esten 
a véres feiker det az ágy és szék közöli 
talált« s a ktmrafaa hajított« A történ 
lek n-agy izgalmában azonban egészen 
megfeledkezett erről Az áldozni a ken 
dőt a fején tartotta a gyilkosság elké 
vetésének irlőpcinjában is

így k izéi ínak létezik most mér az. 
Logy a gyök- esésről valóban fejszével 
követték el A kendő ugyanis a vért 
felfogta s ez orvosi szakvélemény is, 
ha í.eiri j= k mundottan, de más gyil 
1- os szerszám tt, feltételez.

A nyomozó csendőrség munkájába 
most bekaj ceolédtnk a csend.trnytmo- 
zók is és am nt értesülünk, nínhb le­
tartóztatást kát foganatosít« ttok A 
nyomozé« fa gvjabb szálai az áldozat 
közvetlen környezetéhez vezetnek s 
nem kizíri tégy a tettesek éppen >n 
riari fognak kikerülni.

Egyébként lteddtn délben a UAvetk-t 
z-3 ftlhit ást tették k«Vzé a hatosnu. k 

FelbivjvU annak a ezemélyn«k fi 
gyeimét alti a rablógyilkoséiig kitér 
vezér ére vr nntkozó beszélgetést ki 
hallgatta és erről az áldozatot és csa­
ládját értesítette A bűncselekmény 
teljos felderítése érdekében lialsdiék- 
talaiiul jeltntkrzz.'ék bármely nyc-mt.

zó hatóságnál, de lehetőleg 
vét ad; cs< nctőrőfinél.

» nagy

A Levélíró személyét tenm.szt-isz.- 
r ti leg tit« kfaan tartják s öt amennyi 
ben rövidesen jelentkezik, penzjuta 
lomban részesítik.

A nyomozo hatóságok a rendelkezi"!
síikre alle személvlei-rnscai elrendelték
az országot- körözést

Már csak két
nap van a cziiiörlrdu újságíró estig 
de ezt a Ité! napét sem töltik tétlenül 
az Ujsáeirt) Otthon teaestjének rende­
zői. mert mindent elkövetnek, hogy 
ez us est. amikor mint házigazdák 
fogadhat juh *indtgrinl.il, mindenki 
számára fe'edl-t n llerinl kedves, te ­
les emlék maiad jón. A mi shit ók már 
ssétmenteh s a néi sorból, amelyet 
nagy gonddal és körültekintéssel ál­
lított össze az est tenth zrgárdiija. 
megállapítható, hegy a polgári osztály 
jelentős t eg iái is ott lesznek- tea es 
tónkén Újból horiesiilyi-zziih azonban, 
hogy az Otthon rendes tagjai, akik 
est írói-estét» megtöltik a termeket, 
nem kapnak liülön meshii ókat. mi 
után őket teimészetszpriien meelii 
voltaknak tekintik az ujsásiník tea­
estjére, amclyi e a belépőjegy, tea- 
jeggyel együtt mindössze 3 pengő. A 
I siitörtöki újságíró harst hét árukor 
kezdődik.- ne ft lejtse ezt el senki 
akik tévedésből r.tnt kaptak meghívót, 
de arra igényi tartanak, jelentsék be 
az Újságíró Otthon irodájában.

Esküvő
a „Bottá Ferenc“ 

háztartási ishoiáhan
Nagyvárad Saját tud Bensőséges, 

meleg ünnepe volt vasárnap a „Bottó 
Ferenc' háztartási és gazdasaai isko­
lának S k tilda Erzséb.-t, az iskola 
kedves, fiatal, népszerű tanárnője iár­
totta esküvőiét Bihary Lajossal, a 
Futunk' nagyváradi kirendeltségenek 

tiszta-tf élőjével
Az egyházi esküvő, mely ?> Székes­

egyház kápolnájában ment végbe, V a- 
r s i y István újvárosi segedlelkész. cój 
gezfr A cet i tartás megkezdése előtt, ée 
befejezése utált a romai kahdikua 
hényklub eneVkura «m.-kelt

Az t-ílüvöt ebédet a háztartási iskola 
egyik tágas, napos termében szolgálták 
fel, amelyet erre az alkalomra ti tíebér 
krappapirfiizér« l kel díszítettek fel a 
növendékek. Magát, az ízletes, kitűnő 
« bedet is az iskola növendékei készítet­
ték el tanárnőik felügyelt* mellett, e ék 
végezték ügyesen, talpraesetten a fel­
szolgálást is

LM egyébként már a második > tktivő 
volt- az íntezc-tben a felszabadulás óta. 
EisQizbti) egy növendék ment férjhez a 
most pedig tanárnője követte Úgy lat­
szik. bizalommal házasodnak a fiatal*
I miiértk ebb«il az iskolából. Tudják, 
hogy akik innen kikerülnek. az< k jo 
feles Igék. a nyak és háziasszoiu- k 'esz­
nek.

KAUZLi DEZSŐ YESZPHLMl NAGY­
PRÉPOST HALÁLA P-udajiebt a Ma­
gyar Kurir je1 évii: Februar 1 én hajnal­
ban meghalt Rough Dezső apueloli f<>- 
jegyző, a veezj rémi szekcskajiiaiau nagy- 
prépostja általános püspöki helyünk 87 
eves korában. Szerdán delutaii temetik a 
veszprémi székFHgvhá?hói A rc'kvleinct 
Czapik Gyula veszjirémi uicgyéspiispök 
mondja.

■ •

Zsákmányolt szavjet 
lobogó Stalin képével

~g .«hatib I „e. inmite-feii. Iá
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Singapore kapui előtt állanak
a japán csapatok

Megkezdődtek a harsok a szigeterőd körül. 50 ezer tonnás úszódokkot 
sulyesztettek el Singapore kikötőiében. MuSmeinbe bevonultak a japánok

Tokióból jelenti (MTI) a Német Távi 
Mii .liget déli részén lévő védelmi épit 

(Tokió.) Német Távirati Iroda. Köz 
az ellenségnek johorei megerősített kő 
rendszerét fittől ték, az angolok január 
vonulást A japán haderők egyik főn 
felé, egy másik egy vasútvonal mentén 
nélkül vonult vissza. Január 31. én a 
városát, az éloszlcp pedig elérte a tölté 
gepoc revei összeköti.

rati Iroda: A.z angolok a singapoorei 
menyekbe ve itták vissza csapataikat, 
vétlenül azután, hogy a japán csapatok 
rzetében lévő legfontosabb védelmi 
20-án megkezdték az általános vissza 

sz.'opa a főútvonal mentén Singapoor-3 
hatolt előre. Az ellenség ellenállás 

japán csapatok elérték Johore Bahru 
shez vezető hidat, amely a várost Sin

okozat, hogy ^ védők rendkívül kedve 
ző lei mészi-tes állásokban vannak, 
scekadákos hegyek közölt és íehezin 
hozzáférhető erdőkben. Teljes képte­
lenségnek mondotta azokat az ámen 
Kai állitáiv.kat, bogy a japánok az 
észak am erikái és filipptnó csapatok 
fölény i folytán egyre újabb erőt »szíté 
sekre kényszerülnének és mégsem tud­

nak Balaugat elfoglalni. A jövő meg 
fogja mutatni, bogy a japán haditerv 
egészséges fe’ételelkre és elgondolások­
ra épült.

Tokióból felértük: (NTI.) Felderítő 
repülőgépek megállapították, hogy 
Singapur kikötőjében nagyobb hajó­
had tartózkodik, köztük két 10.000 
tonnás, 10 öt—hatezer tonnás hajó 
Valószínűen ezekkel a hajókkal akar­
ják elszállítani a brit. csapatokat Já­
vába és Sumatrába. Japán bombázó- 
gépek támadásainak most ez a hajó­
csoportosulás a főcélja A felderítő 
gépek megállapították, hogy a dok­
kokban többezer ember, köztük sok 
katona zsúfolódott össze és igyekszik 
bajóra jutni. A folytonos légitámadá­
sok ezekben a kikötő berendezések­
ben igen nagy károkat okoztak és pá­
nikot idéztek elő. (MTI)

„Dráma felé közeledünk“ — 
mondja a londoni hírmagyarázó

Tokióból jelentik: (NTI.) Mint a 
Domei-irodának jelentik, vasárnap a 
japán légierő elsülyeszteit Singapur 
kikötőjében egy 50.000 tonnás úszó- 
dokkot. Egyik legutóbbi jelentés sze­
rint a japán gyorscsapatok már beha­
toltak Moulmeinbe. (MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI) A Nénmt 
1 ávirati Iroda jelenti: A legújabb arc 
von«,! jelentés* k szerint

TrkióbcT jelentik- (MTI) Az OKI je­
lenti: A császári főhadiszállás közli, 
hogy január 31-én japin csap itok el­
érték a jobonei tengerszoros szélét.

Tcki. L.l jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti Mint a Oomei- 
troda jelenti, a brit csapatok szétrom­
bolták innak a töltésnek a hidját. 
amely Singapore! a Maláji-íélszigettel 
összeköti. Ugyanakkor szétrombolták a 
Singatiorei ellátó vízvezetéket is.

Amszterdamból jelentik' (MTI) A Né 
toot Távirat. Iroda jelenti: Newvcrki 
rádiójelentés szerint hétfőn léptek elő­
ször működésbe Singapore ndiéz ló­
vegei.

Tikiéból jelentik (MTI) Az OFJ je 
lent!: A császári főhadiszállás jelenti, 
hegy a japán haderők január 31 -én el 
foglalták Mov.lineint.

Tok; ';boi jelentik: (MTI) X Német 
Távirati Iroda jelenti: Az angolok a 
Singapore! félsziget déli részér, lévő 
v? del mi építményekbe vonták v.esza 
csapataikat.

Tokióból jelenti (MTI) a Német Táv 
irata Iroda- A Domei-iroda jelentése 
szerint

sz angolt k előkészületeket tettek a
singepoorei csapatoknak és a lakos­
ságnak elszállítására, valamint a
katonai berendezések szétrontholá- 

sára.
Lgylátszík az angolok belátják meny­
nyire céltalan a Singapoore megvédé­
sért- irányuló k-sáriét, — állapitj i m e 
a jelentés.

Singapore kapui előtt
Tokióból jelentik' (MTI A Német 

Távlrvti íred., jelenti: Holta alezre 
des, a japan ca dsereg szóvivője a ja­
pán sajtó előtt kite-leniette, hogy a ja- 
fin csap at nk szombat óta Singapore 
kapu) előtt állanak és Így rövidesen

Fiqyelem I ! ’
Hé- és sarcipő javítások

3 órán belül készülnek

Elastic® pmiiizem I
Szent ]ános-utca 36.

Singapoore szigete körül már meg 
kezdődőit a harc.

Japán syorscsapatok a sziget felé nyo­
mulnak előre Az ellenség lég-erején »k 
ellenállása csekély.

Bangkokból jelentik (MTI) A Ném-t 
Távirat: Iroda jelenti A Singapore! rá­
dió minden magyarázat nélkül be 
szüntette adását.

szarai tani .ebet a sziget erőd elleni ti 
muiaira A támadást pontos hadászati 
tervek szerint fogják végrehajtani. A 
Balanza félszigeten a hadműveletek 
kielégítően alakulnak a Fül op -szige­
tekre! Az i ttani harcok nehézs°geit az

Tokiéból jeientik MTI) A Néniét 
Távirati Iroda jelenti Mértékadó ja 
pán haditengerészeti körökben valót!a 
noknak minősítették azuka az ang .1 
és amerikai állításokat, amelyek sze 
rillt a japán haditengerészetet súlyos 
vesztesének érték a Csendes-óceán déli 
részér

Tokióból jelentik (MTI) A Német
Távirati In>da jelenti. Arra a kérdés 
re, vájjon milyen intézkedést, szándék­
szik tenni Japán a kínai háború vét- 
leges befejezésére, a külügyminiszter a 
költségvetési bizottság ülésén kijelen­
tette. bogy Japán haj'andó a Csüng
km-g részéről teendő békeajániatokat 
megfontolni

Tokióból jelentik- (MTI' A Német
Távirati Iroda jelenti A Dome- roda 
jelentése szerint a japán haditengeré 
szét repülőgépei Szumátra közelében 
elsülveszWtek egy ötezer tonnás szál- 
1 itóhajé t és egy másikat, megrongál­
ták.

Tokióból jelentik- (MTI) A Német
Távirati Iroda jelenti- A császári főha­
diszállás jelentése szerint a japán had 
erő megvzállta Holland-Nyugat-Bor 
neó fővárosát, Bontianakot.

Tokióból jelenti: (MTI) Az OFI je­
lenti: A japán tengerészeti erők végle­
gesen birtokukba vették Bismarck szi­
getét.

Japán hadihajók szét­
vertek egy ellenséges 

hajóhadat
Tokióból jeleníti. (NTI) Mint a 1) 

mei-iroda jelenti, Asruina'do tábornok, 
filippinoi hazafi rádióbeszédben fel 
hívta McArtur tábornokot, h ,gy adja

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
londoni hírszolgálat hírmagyarázója 
a singapuri helyzetről a következőket 
jegyezte meg: Lehetséges, hogy olyan 
dráma felé közeledünk most, amely 
még komolyabb, mint Tobruk és 
Hongkong sorsa. Singapur elvesztése 
nemcsak Anglia keletázsiai tekinté­
lyét. haenm a brit hajóhad mozgé­
konyságát i serösen sújtaná. (MTI.)

Ti kiol-ó! jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Döméi -iroda 
harctéri jelentése megállapítja, hogy a 
japán haderő a burmai arcvcnalon 
már megszerezte a légi uralmat. A ie-

meg nugát a japan haderőknek és ez 
zel akadályozza meg a további fölös 
leges vérontást.

Tokióból jelentik: (MTI) Német Táv­
irati hoda jelenti- A császári főhadi­
szállás közö'te, hogy február 1 - én Mar 
sb all sí igeiek vizein a japánok lángba 
borítottak egy gőzöst 11 ellenséges gé­
pet lelőttek és több hajóban kárt 
okoztak.

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI je 
ntt. Mint a császári főhadiszállás je

Sti ckhnlmból jelentik- (MTI) A Né­
met Tavi -a ti Iroda jenen ti Az Egye­
sült Államok hadirepülésügyi bizott­
sága — mint a brit hírszolgálat Wa­
shingtonból jelenti — arra az állás­
pontra helyezkedett hogy azokat a tá­
maszpontokat, amelyeket az Egyesül' 
Államok 99 évre bérbe vettek Nagy 
britanniától, az észak-amerikai Egye­
sült. A'iamvk tulajdonába iktatják.

Amszterdamból jelentik- fMTJ) A 
Német Távirati Iroda jelenti A brit 
b.rszi igólat jelenti- \;asárnap közölték 
az emerikai kongresszussal, a háború 
egész tartama alatt ülésezni i kell.

Lisszabonból jelentik: (MTI) A Né 
met Távra ti Iroda jelenti Harri 
man, Pci sevelt külön megbízottja Cli

leütés beszámol arról, hogy az eddigi 
bnmbatámadások és légiharcok során 
kereken 1(0 ellenséges gépet pusztítot­
tak el, közöttük olyanokat, amelyek 
csak a legutóbbi hetekben érkeztek a 
Kezeik életről a burmai arcvonalra Rin- 
mek következtében az ellenségnek pil- 
lamatnyilag a burmai arcvonalcn cS’Jt- 
[én bizonyos csungkinsi légierő AU 
rendelkezésére, amerikai önkéntesek­
kel. Moulmeln bevételével kapcs-Tat 
ban megállapítja a j dentes, h' jy a 
burmai ut, mint a Cstingkmg felé irá­
nyuló szállítási útvonal, immár elvesz- 
•ette minden jelentőségét.

lenti, a japán légierő január 3T án a 
Banda-tér per kornyékén lelőtt hét el­
lenséges gépet. A szumátrai partok 
előtt szétromboltak egy hat és egy öt 
ezer tonnás ellenséges csapatrrállitó 
hajót.

Tokéból jelentik- (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti- A Malájl-télszt- 
get délnyugati partvidékén működő 
japán csapatok parancsnoka emlékmű 
vet állíttatott fel a brit és ausztráliai 
hősi halottik tiszteletére.

pe repülőpéi e-n vasárnap Lisszab, nba 
érkezett Hétfőn délután repülőgépen 
tovább utazott Londonba

Buence-Atresből jelentik (MU) A 
Stefa ni jelenti Newyorki jelentás sze­
rint az Atlanti óceánon működő vala 
mennyi kereskedelmi haj.) hábirus 
kockázatáról szóló biztosításának díj­
szabását ?5 százaikkal felemelték.

Tokéból jelentik: (MTI) A Német, 
Távirati Iroda jt’enti A kormány el­
rendelte az összes ellenséges tőkével 
dolgozó bankok bezárását Tekintettel 
lesznek szobra az ellenséges bankokra 
is eme’yek hajlandók a japán pénz­
ügyi politikai keretén beiül d Igozni

Megszólaltak Singapore nehéz légegei

Megszállták a japánok Holland-Nyugat-
Borneo fővárosát

Lisszabonba utazott Harríman, 
loosevelt Scöíönmegbizottja

Washington eltulajdonítja az Angliától bérelt
támaszpontokat

-> I
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Mélyen benyomultak a németek
a bolsevista vonalakba

wwBwm w—

Nehéz időjárási viszonyok mellett folynak a harcok a keleti arcvonalon

Atlas 10 ezer ember ha! meg naponta az oslrcmiett Leningrádbsn
Berlinből jeUníik. A Führer főhadi 

átállásáról k>>?.1 ík * NTÍ-vel A véderő 
föparnrsnoksága közli A keleti arcvo 
nal déli szakaszán a heve? hóvihirok 
ellenére ietm'-t erős harci tevékenység 
folyt. Az arcvoea1 közép? * és északi 
szakaszán igen st k ellensége? támadást 
vertünk vissza. A hadsereg nehézütegei 
halálosan tüzeltek Len in érád hadiínn- 
fosságn ipartelepeire. Német harcigé­
pek Anglia dé’keleti partjai előtt elta­
láltak három nagyold« kereskedelmi ha­
jöt, köztük egy tartályhatot. Kirctiai- 
kában megszálltuk Bariét és el Eehiart. 
A légierő Marsa Matrnhnál felgyújtott 
ellenséges anyrgraktárakat Német ten­
geralattjárók a kanadai partok előtt el- 
sülyesztettek egy rombolót. Gibraltártól 
nyugatra e gv korvettet Kirenaika és 
Murmanszk elett egy el lenségre őrba 
;6t. Január 24 és 3(i közt a szovjet légi­
erő 164 gépet vesztett Ugyanezen idő 
alatt a keleti arrvc nalrm 33 gépünk ve- 
?*ett el. (MTI.)

Berlinből jelentik: A Nemet. Távirati 
Irt dg jelit T,ti: A német lőspe-ő februtr 
l én a keleti arcvon-al déli szakaszán 
részben nesz időjárási viszonyok kő 
zőtt sikeres támadásokat intézett ellen­
sége? esajat- és Járműuszlopi k ellen 
es támogatta a földön liareoié csapa 
b k tamalnsaii. A földön harc dó csa­
pit k egyre nehezebb időjárási viszo­
ny. k között folytatták támadásaikat 
az arc vonal középső részéin is, mélyen 
benyomulva a bolsevista vor."«lakba.
Német repülök ezen a szakaszon sú­
lyé« veszteségeket okoztak az ellensé. 
s-es ősapa tőssze vonás oknak Az északt 
twakasbon vadászgépek több, mint 70 
járművet és szánt pusztiío’tak el.

20 óra cnaft 18 gépet 
vesztettek az angolok
Romából jelentik: (MTI) \ Stefarv 

Iroda jelenti Az olasz főh tdmálVi? 
fill, jelentése- Djebelnél az olasz ée né 
met csapatok helyi jellegű ütközetben 

•megverték az ellenséget, t >vubb tornak 
előre. A német légierő támadó had­
műveletei folyamán az egyik repülőié 
ren telitalálatot ért el. amely nyomán 
óriási tűz támadt. Sok földön tartózko 
do ellenséges gép elpusztult 

Genfból jelentik: (NT!) itteni arne- 
riVai körökben növekvő elégedetlen­
séggel nézik a líbiai eseményeket és 
egyáltalán nem titkolják nyugtalansá­
gukat. Mint mondják. Washingtonban 
altalános az elégedetlenség az angol 
hanyag magatartás miatt. Washing­
tonban a csalódás annál nagyobb, 
mert az angolok libiai helyzetét a 
csupán Kelet-Afrikában és a Közel- 
keletre irányított amerikai szállítások 
erősítették. Itteni nemzetközi körök 
-’Z.erint a londoni kormány ne bézsé- 
lei a líbiai sikertelenséggel párhuza­
mosabban növekednek. Londonban a 
nyugtalanság rendkívül nagy-. Minden 
ansrol ígérettel szemben a domíniu­
mokban az. ellenzék Singapore közeli 
elestével is »zámol. (MTI.)

Berlinből idei,tik: (MTI) A Német 
távirati Iroda ;ilenti Katonai halyro! 
közlik, bogy a brit légierő szombaton 
20 óra leforgása alatt 18 gépet vesz­
tett.

Stockholmból jelentik (OKI.) -1 finn 
'in vonalon fogságba esi ti szovjet hadi- 
foglyok a kötetktteliben írták le be 
ningrád életét l.eniagrádban « hideg, 
az éhség és a kiilőnhntS betegingek 
miatt naponta kör ülhetni Hl 000 ern ■ 
bet hal meg A t ár es hatáságai a viz- 
hiány miatt kénytelenek toltak elren- 
ih Ini a víz adagi,/áfát bay szerni ly na 
Ilimként f étliler r izet ka fi, amelynek 
ára három inbel A lakosság föláplálidia

a tir ős kenyér A kinyi t igen rossz 
minőségű. A lakosság éhségé esillapi 
tusára olajpogácsát vásárait, de az is 
kifogyott. A táros ta/arnennvi lovát 
majdnem levágták. Leningrad több he 
lyén népkonyhát állítottak fel A vá­
ros villamos erőmüveit rí szben elpusz­
tították, részben t Ifeglallák a németek. 
A gázmüvek régóta nem működnek. Fű­
tésre a város közelében lévő erdők fáit 
sé a bútorokat használják (MTI)

Quisling treffe át 

a nemi ícormantr vezetéséi
A mtnisztercinök nyilatkozata szerint Norvégia 

hozzá akar 'árulni, az «'* Európa megteremtéséhez
Ostobát /elintik■ (NTIT A norvés 

miniszterek kérésére Quisling vette ál 
a miniszterelnöki tisztséget Termb’.ne 
birodalmi biztos elfogadta az eddisi 
k ormán v visszalépését A nemzeti nor­
vég kormány megalakítását az új mi­
niszterelnök hajtja vegre Az ünnepé­
lyes állami aj tus a'kalrnáva1 a biro­
dalmi biztos beszéde után Quisling mi­
niszterelnök ismertette k« rmanvának 
programra iát és munká ját Németor 
szag becsületes őszinte és baráti érzé­
kekkel viseltetik a norvég nép iránt — 
mondotta a miniszterelnök — Német­
országnak sohasem vi It az a szándéka, 
hogy Norvégiában és egész Skandiná­
viában egy második Írországét teremt­
sen. S<ikla-sz lárd meggyőződése hogy 
ami ma itt történik a legnagyobb je­
lentőséggel l.;r a jövő ,/empi Htjából és 
igen nagy mértékben előbbre viszi a 
cerrnáii népek együttműködését (MII) 

Oslóiról jelentik: (NTI.) Quisling 
miniszterelnök fogadta a Német Táv­
irati Iroda képviselőjét ée nyilatko­

zott előtte Kijelentette, hogy az új 
nemzeti kormány egyesüli a király a 
volt kormány és a parlament hatás­
körét. A kormánynak olyan hatalma 
van, aminő eddig egyetlen norvég 
kormánynak sem jutott osztályrészül. 
Norvégia kormánya tekintélyi alapon 
áll. vagyis egyesíti a törvénvhozói és 
végrehajtói hatalmat, egyúttal bizto­
sítja az igazságszolgáltatás független­
ségét. Quisling végül megemlékezett 
a bolsevisták ellen harcoló norvég 
önkéntesekről. Norvégia ezzel hozzá­
járulni kíván az új Európa megterem­
téséhez. Ami Norvégia helyzetét il­
leti az északi térségen, az megfelel a 
norvég nép alapvető magatartásának 
amely a múltban oly gyakran szenve­
dett és amelyet a múltban oly gyak­
ran kihasználtak. (MTI.)

Stockholmi cl jelentik (NTI.) A svéd 
sajtó igen elutasító magatartást tanúsít 
a Norvégiában bekövetkezett esemé­
nyekkel kapcsolatban (MTI.)

6-án ülést tart 
a íelsoliáz

MTI.: A fe.'sőház február 6-án ősz- 
szeül. Napirenden szerepel a miniszter, 
elnök indítványa a visszacsatolt fel. 
vidéki terülitek, a visszatért kárpát 
aljai területek ás a visszacsap U ke 
teli és erdélyi országrészek képvise­
lői létszámának behívás utján való k
eeTszitése, valamint visszabjedall

fizezer ember veti reszt a irancia 
aaíiboísevista légió párisi 

nagygyűlésén
U trizibol jelentik 

l tv irat Iróca jelent; 
belsevista i-ni, -íves 
nagyszaba, ii wülést

1 MTI) A Német 
A francia anti- 

é?io Párizsban 
rendezett, ame-

ugységét. A 
fémet hati- 

a közös civi-

ly©n mintegy lO.f-OO ember vett részt 
Mai cell Pi evost beszédében hancsuly. z 
ta, hí gv Európa a bolsevista ellenes 
habi rucái valésitja mec 
égionist vk a szövetsége 

sorét; e. talán harcolnak 
lizácio védelmében.

Párüsbból jelentik- (MTI) Az OF[ j- 
lenti A frarivKi légió őrszago? taná­
cs in vk '• íchybiin tehrnár 4-ért tartan­
dó első esszejövelelte különösen ürme 
f• őíy sá iesz, ’ ’etar.i államfő, hogy ezzel 
is k’.dvmboritsi: az összejövetel külön­
legességét, e határozta, hogy Da rína 
társaságában maga is részt vesz nz 
Isszsjövete.oii. Egyúttal felhívta a

kc-rmány útijai!, hogy szintén legyenek 
jelen az értekezlet teljes ülésén

Vichyből jelentik: (NTI.) A meg 
nem szállott Frau ci a országban az el­
múlt napokban ismét sokan jelentkez­
tek önként a bolsevizmue elleni harc­
ra. Lyonban és Marseillesbe.n önkén­
tes csapatok alakultak. Ezeket legkö­
zelebb a Versailles! gyűjtőhelyekre 
irányítják.

\ ichv t ő1 jelentik. (MTI) Petain ál 
lamfő hétfőn fogadm Leahy északanrf • 
r;kai nagykövetet. A látogatásról n^m 
adtak ki hivatalos közieménvt.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

délvidéki tét ülitek képviselőinek bi­
bi vásáréi, vált mint a,z igazságügyi hl 
z.ottság jelentése

Goring birodalmi 
tábornagy Olaszor­

szágban
Berlinből jelentik: (NTf.) Coring bv 

Iodaírni tábornagy január 27. óta Óla#*- 
rezágbaa tartóski dik 
A birodalmi marsall tr-bl- órás mer 
be szélest folytatott a Dúcéval. A ki­
rály és császár is fogadta Curing tá­
bornagyot, 
én este Cet ing tábornagy Rómából 

Dél-Olaezországba é? Sziciliália utazott, 
ahol megtszem'éite ai ott állomásozó 
német légierőt fröring tábornagy febru 
ár 2-án további megbeszélések céljából 
visszatért Rómába.

Törökország hl marad 
ahhoz, amit elhatározott

mondotia rádióbeszédében 
a török külügyminiszter

.önkorából jelentik: MTI) A S te fant 
;©lenti A verők miniszterelnök vasár­
nap rádiébiezédet mondott a török 
külpolitikáról. Kijelentette, h-.gy ez •» 
Politik a a mmzeti öntndiaton nlapult, 
már a világháború kezdete óta és azóta 
ónyegébtn semmiben s-erri vált.-zott 

Töröl ország hű marad ahh íz, amit 
m mdnt,: és amit elhatározott

Isztai'bmhöl jilentik: (MTI) A bolgár 
kormány elhatározta, hogy követség t 
állít fel Isztanbulban 

Isztiinbnlbcl jelentik (MTI) A Német 
Távúr vti Iroda jelenti: Törökország 
kndon-: követét v;eseahívják és helyet 
ti a nemzetgyűlés egyik képviselőjét 
Raufot nevezik ki londoni követ é.

Február 7-ig 
érvényesek a nép- 
ruházati akció ütni- 

ványai
Nagyvárad ihj. varos közélelmezési 

hivatala 872—1942. szám alatt a követ 
kező hirdetményt adta ki:

A Közélelmezési hivatal tudomására 
hozz a a* érdekelteknek, hogy a néprn 
háza ti akció keretében a koz- és m a 
gánintézmények valamint üzemek *' 
kalmazottai által igényelt ruházati rik 
kékre vonatkozó ruhautalványok f. évi 
február hó 2-lől kezdődőleg a közélel­
mezési hivatalnál. — 2 ez szoba — a 
magánosokéi jcedie a Hangya Szövetke­
zet Sas alatt' üzlethelyiségében átvehe­
tők.

Február 7 ig át nem vett, valamint az 
ugyanezen halát illőig he nem váltott 
utalványok hatályukat vesztik.
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A .remi orvosa«
*** parancsara mérgezett
Nsoxim Gorkijt is meg mérgez 2 ette

Budapest, február hó 
Sztálin e'vtáre a Imisevit-la Orvsz- 

ATM.it metier verésében fontos ezerc- 
l*et szánt a Krém1 hivatalos orvosának 
kiérte azt, hogy a fő vezető emberek a 
Kreml épületiben vagy annak közvetlen 
közelében lakjanak Sztálinnak saját tit­
kos rendőrsége volt, amr'lvel a legfőbb 
vezetőembereket és fóieg az állaim tit 
kos rendőrség vezetőit ellenőriztette. A 
Kremlben év kornyékén vab 'akásnak 
az a velejárója is megvolt h..gv a Sztá­
lin által kiszemelt Kreml nrvtsát voltak 
kénytelenek igénybevenni Hosszabb 
ideig a Kreml orvosa egv Levin nevű 
zsidó voh, akirő sok mindenfélét sut­
togtak egves vezetőemberek gyanús ha 
lálköriilményeive kapcsolatban

A legnagyobb feltűnést «Btzsonkidre 
hirtelen liaiála kellette és pedig azért 
mert. Sztálinnak ez a georgiai honfitársa 
Oroszország iparosításának megteremtő­
je volt Nagy népszerűségnek is örven 
dett, mivel Sztálinnál ellentétben meleg 
szívvel is rendelkezett. íppen akkor 
tűnt el. Amikor a tisztogat a, tetőfokára 
hágott s ez a körihménv megmagyaráz 
hatatlan rémhírekre adott a'kalmat, ami 
kor a Kreml h.vatalosan közzétette, 
hogy Ordzsonkidre a Krem épületében 
hirtelen rosszul'ett és meghalt. A kü­
lönféle kombinációk Lewm Kremi-orvos 
személye körül kavarogtak Éhben i 
kérdésben azonban Sztálin sohasem eli­
teden világosságot kidearíteni.

I

Megszólal a titokzatos 
orvos

\ Kreml orvosa azonban 1938 már- 
eineában. midőn Jagrdat az állami tit 
kos rendőrség fejét vád ala helvezték 
hallatlanul érdekes vallomást tett

Beismerte, hogy Maxim Gorkijt, az 
orosz nép egyik legnagyobb költő­
jét, hu!be>e\ el ét Memsinszkit, Ja- 
goda elődjét mérgezte meg

Ez. a bevallás bt ruhaként hatott és 
fényt derített a szinte már kínossá vált 
különféle híresztelésekre, hogy a Kreml 
ben gyanús körü'mények között múlnak 
ki emberek, ak'k Szta’m szamára kelle­
metlenek kezdet ek lenni Lewin csak 
egyet nem vall itt be e ógv látszik, ezt 
azért, tette, mert ennek fejében megke- 
gveLmeztetését remelte S/taliut-Sl és pe­
dig azt, hogy éppen Sztálin megbízásá­
ból kezelte a holtak sorába a Sztálin 
számára kelVmetlevné vált jelentősebb 
vezetőemberekéi

Klara Zetl in » rémet kommunisták 
gyík legmarkánsabb jelensége, aki a 

nemzeti szór.a! zmus nra omrajutás i 
után Moszkvába Ixö'tózntt. keserűen pa 
naszolta el az egvik népbiztos helyettes- 
"ek, hogv betegsége alkn'maval a Krem 
orvos ínak látogatása után szinte kivéte 
nélkül mind.’g különös r. sszuMét vett 
vrőt rajta TJj-y látszik ez a jianasz elju­
tott a Kremlbe is mert Lewin további 
■átogtásai után a különös rosszallót 
megszűnt.

KJara. Zetkint leánya 
iérje mérgezie meg

Csakhogy nem szűnt meg Lewin dr 
"r másirányu tevékenysége Amit neki 
fellett volna elvégeznie azt rábízta 
Klara Zetkrc mérvére Feltűnt ugyani.
* makidban b.ogy ugvaímz. u a jelenje- 
E»‘k akkor ismét'i dnek meg Klara Zet-

xroít moszkvai m. követség- tanácsosa
l'inuél amikoi menye nyűit ott neki italt 
VíiSy táplálékot. Klar» Zetkin arra az 
elhatározásra julvtt. h..nv menyét ma- 
tájol távollávtja és Hintni fc!e szívessé- 
tret tőle c-1 nem fogad t'>vaii>$á»a azon- 
1 fln nern hizotyult fiég körültekintő* 
nck, mert időt eke * f/t te h«- k öveik ezet t 
hirtelen halála mii.den uvannt fenntar- 
tott arra voiiatkc/oan hnsv a Kreml 
t rvoGanak intézkedése mésis csak elérte 
eélját.

P'pltúrit mindenkinek. hoizv mamii 
Sztálin nézett utána a halál után

bekövetkezett int< zkt-tf éteknek ás 
gondosan üg\tltci-t tt arra, hoey az 
cihám var ztás előtt senki közelébe 
ne jut Itasson r < halálának i?azi irhá­
ról feleiláacsítust ne szer ezhessen.

Lewin dr. úr levy 1 as a kétf éktelenné 
tette hogv a K:ern? « rvosa diszkrét 
gyilkossá rokhan tóM -zítr szerepeli s «-,? 
egyáltalán nem < < y ía11 a el azt a fekte 
vest, sőt egyentsen^mrgerosítette hogv 
a Kreml mmdf nhatf ur? maga hasz­
nálta fel orv< sát c'zekre a uvükossági 
tevékenységekre

Megalakult a „Fehérház“ Bajtárs? 
Egyesület nagyváradi iőcsoporija

Megválasztották az e'nökseget és a tisztikart
Ez év augusztusában lesz husz.n- 

liárom éve annak a történelmi ese­
ménnyé értékeseden politikai fi rdulat- 
nak, amikor a vesztett bab. rút követő 
két szörnyű forradalomtól áléit nemző 
tünk neháuv elszánt fia — a hazafias 
eág ej személy es lát. re ág legszebb pél­
daadásával —— .sajátkezűiéi;" korbácsol- 
ta ki méltatlan pozíciójából a vörös 
Kun Belaekat ki.vető féli őrös Peidl 
féle zsidó szociáldemokrata kormán vt.

é« irta legebőnek zászlajára a tiszta 
keresztény magyar gondolat, t Csak 
harmincán voltak mindössze, .le hatat 
más akaraterejük és szétlő nlhalatlan 
egységük csodákat művelt a beteg nem­
zet talpraállítana érdekében « a .Vörös" 
rém ulórez.gőseit is fe.számolva a natrv- 
szerű eszme tovább api lásara és tér 
J észt ősére mega'al iti tták a ..Feliérbáz" 
Bajtársi Egyesületet Huszonkét len él­
nek még a legelső ellenforradalmárok 
közül s hatan most *ejöttek közénk, 
hogy megfe'elö eleké.-/iileli munkálatok 
után mo=t már vé"érvényesen m c c .) * a

kítsáíc a .Fehérház" Bajtársi Egyesület 
nagvv.iradi főcsopc ltját is — az általuk 
teremtett gondolat ti val.hunit elese cél­
iából.

Vasárnap esti 7 érára már z? ufói is lg 
megtelt a Fuzht-i i esek székhazának naav• 
terme. A köz.,pr inból jelen voltak ■ Vi­
téz Zambory Gyula i rszáeo- elnök, vi­
téz dr. nemes Stonior Aurél országos 
terscli ök Ghirke Lajos. Schulmann 
-Adolf, Orosznál y Gyula érsz alelnö­
kiek és dénesfai Diniek Vidor örökös ala­
pító tag.

Vitéz 7timbox y Gyula i.rsz elnök nvi- 
tilla meg az alakuló kozsviiléot s mint 
a világ lege se be -sevistaeíb-nes szerve­
zetének elnöke ismertette a .Feliérbáz1' 
Bajtársi Egzesiiiet múlt iát jelenét és 
jövendő célkitűzéséit A nagyváradi fa­
csoport mega b'k 11' á ■ á n ak kimondása 
után Horráth Árjád kurmánvhiztnst vá 
.asztolták helyi cipőkké egyhangúlag « 
az új ehlök nagy-ikerii székfoglalója 
után az alább; tisztikart é, valasztinátivi 
tagokat állított ík a fo<s-iport élére

A nagyváradi Iccsoport e nöksé«?e
tisztikara

Elnök: Horváth Árpád, k vrmánvbiz 
tos. Társelnöki-k • Dr r-,if' ra Kálmán 
L’iharvármegyc fi’isjania dr. H'atkv 
Endre Nagyvárad város főispánja, vi 
téz Bíthorv Szűr• Sander vezérőrnagy, 
a Vitzzi Szék ereke Ti«ztelelbeli e1 
niik ök: Dr. Soós 1st v án ji-1 lg ármester
dr. vitéz Nadány" János alispán A1 el­
nök ók : Géber At.tal gyógyszerész, Szé- 
kcsi Kárjlv főmérniik. Bi'ev Ferenc 
festi Magyar Keieskedelmi Hank helyet­
tes főnöke viliéi Pribék Imre. post i 
igazgató Paleük Sándor főmérnök 
Csepregliv Aladár, jioelateoaesos Ugv 
vezető; Dr. Geber Géza városi foga1 
mázó. Főtitkár Kaulen Lams tisztvise­
lő. Igazgató- nemes Vas Lázár. Masvar 
Nemzeti Bank tisztviselője Pénztáros; 
nemes Bosnyák Bal tisztviselő Titkár. 
Rásonyi Géza. poatacHenőr Háznagy; 
Takács József körzeti i«k--la fe'iigvelő. 
Ellenőrök: E-délyi Ferenc p.-stafőellen- 
5r. Sz Kocsis Július városi tisztviselő 
Jegyzők- Huber István tisztviselő. Bob. 
A!bert műszaki főtiszt Bevesz: Dr. 
Orbán Dénes városi tisztiiigyrsz Szám 
vizsgáló bizottság Elnök • Tóth Béla v 
főszámtanáo;(AS- t: gek: Kiinpál Gáli ír. 
köztisztasáy üzem főnöke Cselleii" je

nő a Fon eiere B zlo-íti Intézet főnöke 
Választmány.- A'táv A Gyula gyógy 

szerész. A'tnőc't r Endre városi műszaki 
tanácsos, Balázs András j.ostaalt vszt 
Bodó Pál tisztvixe'ő, dr Borbély Lajos 
ügyészségi elnök dr R rbélv Lajos
táblabirő Burdé F<- re in városi t ir- zt vise­
lő. Bődi Imre szebóniester dr Rölönvi 
István főszolgaí iró vitéz Cser Lajos fő- 
tisztviselő. di Erdélyi Géza postafő- 
igazgató, dr Gyapay László alpolgármes­
ter. dr. Györ.gyiósy István táblai fő­
ügyész dr. Hí rváth György rendőrfő* 
tanácsos dr foké A bért gimnáziumi 
igazgató. Juhász Miklt-s festőművész, dr 
lvelety Károly városi vasúti vezérigaz­
gató, Koppány Re/s<* gazdasági főfel­
ügyelő. Körtem áros Létez lé Ki vác» Lász 
ló főtiszt viselő nemes Krausz Samu 
igazgató, dr Ktiiger Jenő ügyvédi ka­
marai ejnök d”. Marisa Penes kír. tan- 
felügyelő, dr Mcdvigy Férem, vitéz Mi 
lotav János, gazda kudu, dr vitéz Mol- 
dovánvi Géza ítélőtáblái ehnik dr Szó- 
tyorv N agv Dezső pénzügy igazgató 
Nagy János terméuykere=kdő. vitéz 
Nagy István cukorkagyáros dr K Nagy 
Zoltán já;á-sbivósági elnök, dr Olasz ViI 
mos keresk. és ij.arkatnarai főtitkár, dr.

5

Oswald János vármegyei főjegyző, Papp 
József építőmester Papp Sándor tanító, 

xarosi főjegyző, Szab i 
Jakaii útépítő, v ié-z Szilágyi Sándor aj. 
tiszt. Szabó Károly iparié- ületi elnök, 
Schulde Bé,a árammérő Tóth Dániel, 
dr. Ungvíry Antal törvér.y «zéki elnök, 
Vitán Zoltán bankica/g .' - <!r Verzár
István közkórházi ff. mo. Kr-lontárv 
János város- tana-oos Setényi VH- 
mos igazgató.

Áz ürmeoi tnrscsvocEoro
Az alakuló közgyűlést larsasvaesora 

követte, annak végeztével került sor a 
tagok fe'axatására — a Feítérház“ Baj- 
társi Esvesü'et szertartásai szerint. A 
formaságok mé'yebbértelmü jelentőségét, 
az ovszújíos elnök ismertette, a felava­
tottak nevében pedig Vast Lázár kö­
szönte meg igen széjj beszédben az elő­
legezett bizalmat Vitéz Szomor Anrél 
tábornok az egyesü'et gyakorlati jelen­
tőségét vázolta Ajtay Gyula nagysikerű 
buzdító beszéde után pedig dénesfai 
Dinich Vidoi v ne mzetgyüléei képvi­
selő, a huszas évek keresztény magyar 
gondolatának reltenbetetien harcosa a 
régi parázsnepokat felidéző gyújtó (ta­
vaival zárta le a kifogástalan rendezésű 
ünnepség hivatalos részét

Az 1919 évi dicső ellenforradalom 
I izgalmas eseményeinek felidézésével eso- 
; dálatos történelmi hangulat töltötte be 
' az összejövetel «zínhelyét A hősi múlt 

és a reményteljes jövő gondolatkapcso­
lási folytonos:ágának jegyében zajlott le 
a ..Feliérbá/j“ Ba-társi Egyesület nagy­
váradi zászlóbontása és éppen mert is­
merjük a magyar -íjjászülctés első igazi 
i jiostolai által kivívi tt hatalmas sikerek 
feltételeit, metr tudjuk. hvgv micsoda 
széleskörű osztály, rang és korkülönbség 
nélküli, szilárd testvéri egység biztosi 
tolta hist ón ti értékű munkájukat, — 
eppen ezért önkéntelenül is felvetődik 
a kérdés, hogy a nagyváradi Főcsoport 
célkitűzéseinek végrehajtásához vájjon 
rendelkezésre állnak e majd ugyanaz«* 
az er- kv Nem fog-e hiányozni a tiszti­
karból — "« így majd a közkatonák 
soraiból is üt a kipróbált társadalmi ré­
teg. mdy ar rím ült huszonkét év alatt 
ily megbonthatatlan egységgel síita a 
kísértéseket, rregprobá tatásokat és biz­
tosította Nagyvárad magyar jellegét, — 
akik nagyszerű magyarságukkal más; 
egyszer levizsgáltak a „Feliérbáz“ szel­
eméből a nemzet színe e'őtt — és akik 

nélkül már rgv ’epést sem szabad ten­
nünk az új Magy an rszag fe'építésének 
felelősségteljes n unkájában: Hol ma 
radtak a magyar kereskedő, iparos és 
u! link ást á re a d a o-m képviselői a vezető - 
r-égből — és hol vani.'-ik a fiatalok hol 
<a az a 25—39 eves utánpótlási ifin- 
gárda, melv az any aegye.ü'et munkájá­
ban is egvejii' je’enti-ur a lendítő erőt 
és amelv itt is i#ak egyedül volna ké- 
|»es fe't art ózta tbc tat tan bátorsággal, fia 
talos tűzzel végrehnilani s tapasztaltabb 
öregek érett e'gcndelasait

Ez. a csekélység vi Ina még pótlandó 
ha a nagyváradi í'öcnpirt is tiszta-sziv- 
bót kíván az anyt-cgyegnlet nyomdokain 
haladni . Kiskun.

ifóíuasmnpk ügyeimébe I! t

A nagy érdeklődésre való 
tekintette! az Other Táp- 
szermüvek február első nap- 
jajban uinob 4 napos tiélu áni és 
esti idSszeaS sütemény ké­
szítési tanfolyamokat kezd 
a Legényegyletben, Teleky-u, 9. 
]elenikezni lehet a délutáni órák­

ban ugyanon.
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orvosi vizsgálat
A házasulok hatósági orvosi vizsgálata hétfőn

* 00 m 00 *•*%*•es csütörtökön van
Nagyvárad thj. város polgármestere 

435—1942. ein. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A házasságkötés előtt szükséges or­
vosi vizsgálatról szolé rendelkezések 
végrehajtása tárgyában kiadctt Ilii— 
1941. B. M. sz. rendelet értelmében 
közhírré teszem hogy a 1942. évi feb­
ruár hő 1 to* kezdödöleg a házasság ki­
hirdetését csak akkor szabad elrendelni 
illetőleg a kihirdető alól csak akkor 
szabad felmentést adni ha mindegyik 
házasuló fél harminc napnál nem ré­
gibb keletű tiszti orvost bizonyítvánnyal 
igazolja, hogy a lakóhelye szerint ille­
tékes tiszti orvosnál megjelent egészsé­
gi állapotának megállapításához a szük­
séges felvilágosít ások at megadta, magát 
megvizsgáltatta és a vizsgálat nem álla­
pított fertőző giimökért vagy fertőző 
nemihajt.

A hatósági bizonyítvány
A tiszti orvos mellőzheti a vizsgála­

tot, ha a házasult nő a belügyminiszter 
által arra feljogosított orvosnak har 
mine napnál nem régibb keletű bizo­
nyítványát szolgáltatja arroi. hogy sem 
fertőző gümőkórban, sem pedig nemi­
bajban nem szenved Ebből a szempont­
ból a belügyminiszter által feljogosított 
orvosok Nagyváradon

1. a háziorvosok,
2. a városi otíosoh.
3. a kötelező beteggé ni biztosítás inté­

zeteinél alkalmazott s a házasuló lakó­
helye szerint illetékes körzeti hezelöor 
rosok.

A tiszti orvos nemcsak a házasuló 
megvizsgálását hanem személyes megje­
lenését is elengedheti akkor ha

1. gümőkór tekintetében tüdőbeteg­
gondozó intézet egészségvédelmi szol­
gálat. tüdehe tegszanatórium közkórház, 
tudományegyetemi klinika biztosítóin­
tézet által gümekóros betegek részére 
fenntartott kórház, vagy tüdőbetegott­
hon,

2 ne.nibetegség tekintetében nemibe- 
feggondoz'i intézet egészségvédelmi 
szolgálat, a belügyminiszter által nemi- 
betegek gondozásává' külön megbízott 
orvos, a városok illetve községek által 
alkalmazott nennbeteg-szakorvos köz- 
korház, vagy tudományegyetemi klinika,

3. a m kir honvédség hivatásos ál­
lományában tényleges szolgálatot telje­
sítő személy s gumókor, illetve nemibe- 
tegség tekintetében hivatásos állományú 
honvedorvos vagy hon véd egészségügyi 
intézet harminc napnál nem régibb ke­
letű bizonyítványát szolgáltatta arról, 
hogy nem szenved fertőző gümőkórban, 
illetve fertőző nemibetegségben.

Mennvi az orvosi bizonyítvány 
dija?

A tiszti orv est a kiállított orvosi bi­
zonyítványokért — a megelőző vizsgá­
lattal egviiti — nvele pengő díj illeti 
meg.

A dij a bizonyítvány megtagadása ese­
tén is jár, a dijat azonban csak egy al­
kalommal kell leróni akkor is, ha a bi­
zonyítvány kiállítását több tiszti orvosi 
vizsgálat előzte meg

A fenti dij lerovása alól mentesség 
illeti meg a házasulni szegénységen ki­

vid akkor is, ha maga, illetve a 6000—
1931. M. E. sz. rendelet 2. paragrafusa 
szerint fizetésre köteles hozzátartozója 
házastársa, szülője gyermeke legfel 
jebb 1000 pengő forga'mi becsértékü in­
gatlan tola jdc ncsa és jövedelme vagv 
keresete nem baladja meg a lakóhelyén 
szükséges közönséges napszamot.

,4 főorvossal egyetértőién a vizsgálatra 
jelentkezők fogadására minden hétfő

GAZDASÁGI ÉLET

cs csütörtök napját jelölöm ki, amennyi­
ben ezen napok ünnepre estiének a rá­
következő napokon jelentkezhetnek 
házasulok a tiszti főorvosi hivatalnál a 
hivatalos órákban 11—14 órák között.

Nagyvárad 1942 január 29.
Itt. Soós István s. k. 

polgármester.
*

A Hivatalos Lap vasárnapi sz Ima 
közli bogy a fertőző gümőkór tekint?, 
lében véleményadásra jogosult az él«s- 
di m. kir állami tüdőbeteg gyógyinté­
zet és a nagyváradi Szent László szn 
natórivm. Fertőző nemibetegség tekin­
tetében véleményadásra jogosult- a 
nagyváradi m. kir. állami kőt,kórház 
bőr- és nemibeteg osztálva.

A városi közüzemek újra kiadják a házi 
villanyáram dijakat igazoló bizonyítványokat

le meretee, bogy a háztulajdonosok 
a jövedekmedo alapjából kérhev'k a 
közüzemi, tehát a viz, a csatornzási, a 
köztisztasági, utcaseprési, szemétber 
dási, Léméi.yseprési, házvilágitinsi d: 
jak levonását, de ezek összegét szám 
szerüleg tartoznak igazolni 

Az ezt tárgyszó biz: nvlatokat a vá 
rosi közüzemi hivatal állítja ki.

A folyó évben azonban az a kelle 
metlen meglepetés érte a biz.,nyit 
vány kiállítását kérő há.ztulajdon is ■> 
kát. hogy a közüzemi hivatal csak a 
víz- és csati mázáéi és a köztisztasági 
dijak mennyiségét tartalmazó bizony 
latokat ártott ki, ellenben a házi világi 
iáéi dijak igazolását megtakadta az 
zal az indokolással, hogy miután a ház 
villanyvezetékébe be van vezetve eey 
ben a házfelügyelői lakás vüinnyvilá 
gátasa is, tehát a fogyasztott áramért 
fizetett dijakat nem igazolhatja 

Ezt az elintézést a háztulajdon-’sok

sérelmesnek találtak és ezért Bazilii 
Mihály döntését kérik ki.

Bazilli Mihály -gazgato a tőle meg 
szokott előzékenységgel és igazságér 
ze.ttel ímézte el a kérést. Mmd- nb-n 
a megáévá tette azt az álláspont t, 
bogy ha a házfelügyelő likásanak ha­
szonérték levonható az adóalapból, 
ugv az enmek világítására szolgáló 
áramdijak is levonás tárgyát képezik 
és ennek folytán elrendelte, hogy a 
közüzem a világítási áramért űzetett 
dijak összegét nvnden akadály nélkül 
igazolja.

Az igazgató felkérésére ezen az ot/m 
b'vja fel a Háztulajdonosok Sző vets á 
ge azokat a háztulajdonosokat, akik­
nek már beszerzett ily bizony;tvánva:- 
ban a ház világítási áramdijak össze 
gát nem igazolták, hogv az íijabb bizo 
ayitvány átvétele végett a közüzemi 
hivatalban jelentkezzenek. A Háztulaj 
dánosok Szövetsége.

megállapított met a lko-menny leégnél 
többet szolgáltat ki, vásárol, szeret 
ineg, illetőleg használ fel

4. Ez a rendelet 1942 február hó 1. 
napján lépett hatályba Nagyvárad, 1942 
január hó 31. Dr Soós I-tva'n s. k pol­
gármester.

Kenyérvéitóiegyre
aphafó a zsemle és kifli
Nagyvárad város Közélelmezési Hiva­

tala a következő I.irdetménvt adta ki:
A Közélelmezési Hivatal tudomására 

hozza az érdekelteknek hogy a M kir. 
loánitez tórium 470—1942 se rendelete 
értelmében sütőüzemekben vizeszsem- 
iyén kivül t-sásiárzsenvvét és vizes 
kiflit is szabad készítem es forgalom ha­
bozni. A vizet zsemlye, csáezárzscmlve és 
vizeski!li készítésénél a finom búzaliszt­
hez egységes búzakenyérlisztet keverni 
nem szabad. A kész vizeszt-emlve súlva 
4 dkg.-nál ke\ ei-el b es 4 5 dkg -nál több, 
a kész császarz.e-cm.'ye és vizeekif M súlya 
3.5 dkg.-nál keveset L és 4 dkg.-na! több 
nem lehet

Kenyérváltójegy egy-egy szelvényére 
í drb. császárzsemlyét vagy vizeskiflit 
is lehet vásárolni illetőleg fogyasztani 
vendéglátó üzemekben

A közellátási minisztérium 53.100—• 
1942. számú ret.deletével a vizeszsemlye, 
császárzsetnlye és vize-kifü 'egmagasabb 
fogyasztói ára az ország egész terüle­
tére darabonként 7 fillérben, a legmaga­
sabb viszonteladói ára pedig a vevő üz­
letébe szállítva darabi nkénl 6 fillérben 
i-llapíttatott meg

Vendéglátó cukrász, vagy sütőüzem­
ben tejes kenyeret, kalácsot kuglófot, 
briósféléket pogácsa féléket. további 
iigvnevezett turcst és rábaközi perecet. 
vagy ezekkel az-mor összetételű tésztából 
más alakban vagv töltelékkel készített 
termékeket előállítani és forgalomba- 
hozni tilos Mézeskalácsig üzemben mé- 
zeskenveret kev illeni és forgalomba- 
bozni tilos.

Módosították a motalkó 
kiszolgáltatásának szabálvaít

Nagyvárad thj város polgármestere 
5132—1942 szám aiatt a következő hir 
detményt adta ki:

A közúti benzinüzemű gépjáróművek 
hajtására szolgáló benzin szeszkeverék 
(motalkó) kiszolgált at ás án nk újabb sza­
bályozásáról kiadott 10.000 ! 012 KK
M. számú rendelet értelmében közhírré 
teszem hogy a M Kir. Kereskedelem 
és Közlekedésügyi Miniszter a 8230 
1939 M E. száron rendelet 2 paragra 
fosában nyert feIhata 1 mazás alapján a 
Honvédelmi és Iparügyi Miniszterrel 
egyetértőiig a következőket rendelte el:

1. a 152.000—194] KK M számú 
rendelet alapján kiadott folyó évi feb 
ruár hónapra érvénves 1 Sz. II. Sz.. 
Hí. Sz.. SM. 1 M. II M , Ul., I. T 
LL. T., Ifi. T és IV. T jelzésű motal- 
kójegveken lévő szelvények ellenében 
csak a szelvényeken feltüntetett motal­
kó mennyiségek fele szolgáltatható ki

Az SM. és II M jelzésű motalkó je­
gyeken lévő szelvények ellenében össze 
sen 3 liter, illetőleg 8 liter motalkőt le­
het kiszolgáltatni. A kiszolgáltatás mód­
ja a következő: a jegyen lévő két-két 
darab 1 literről szóló szelvénv ellené­

ben 1-1 liter motalkó. az. ulc.lso (párat 
lan szánni) a jegy fejrészével összefüggő 
szelvény ellenében pedig 1 liter motalkó 
szolgál tatba tó ki

2. A benzinkút kezelő az 1 paragra­
fusban megbatározott módon beváltott 
szelvényekről továbbra is a 152 000— 
1941. K. K M számú rendelet 25. pa­
ragrafusának c, bekezdésében megáíla 
pit Ott módon de az eladott motaikó- 
mennyiség kétszeresének megfelelő 
mennyiséget feltüntető szelvényekkel 
köteles elszámolni, az SM és a II M 
jelzésű motalkó je gyeknek az utolsó (pá­
ratlan számú) a jegy fejrészével össze­
függő szelvényét pedig 1 liter motalkó 
val kell elszámolni

3. Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá 
nem esik a 82.30 —1939 M E számu 
rendelet 4. paragrafusa érte'inébcn ki 
hágast követ el és két hónapi, háború 
idején hat hónapig terjedhető elzárás 
sál, illetőleg 8000 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő az, aki az 
1 paragrafusban foglalt rendelkezések 
megszegésévé* a február havi motalkó 
jegyek szelvényeire az I. paragrafusban

Tavaszi búzavető­
magot tehet igényeim

Nagyvárad város polgármesteri hiva­
tala a követ! ezö hirdetményt adta kit 
Értesítem az érdeke teket hogy a föld­
művelésügyi minisztérium készpénz, elle­
nében a tényleges szükségletnek megfe- 
élőén tavaszi húzs vetőmagot ad az ar­
ra rászoruló igénylőknek mázsánként 
31 pengő 50 fi’léres árban A rendelet 
értelmében a vetőmag csak vetési cé­
lokra használhat- fel amelynek ellenőr­
zésére szakközegeimet maris utasítot­
tam és más célra történő felhasználása 
a legszigorut b megtöri' eljárást von ja 
maga után.

Tavasz búza vetőmagot bír lók nagy­
ságra tekintet né:kii. minden gazda igé­
nyelhet tényleges szükségletének mér­
téke szerint.

A búza csak vagontetelckben kerül 
-zállításra ezért már előre figyelmezte­
tem az igényieket, h- gy e-et'eg nagyobb 
távolságra is el kell menni a vetőmag­
ért, ha a város termetén 100 mázsa 
igénylés nem fog összejönni. A vetőma­
got február 3-ika és 5-ike között lehet 
igényelni a gazcLság! ügyosztályon (vá­
rosháza, I. cm. 23.) Az igénylés alkal­
mával a vetőmag ára azonnal készpénz 
len lefizetendő. Fenti időpontnál k és oh • 
:-i igénylés nem lesz figyelembe vevs>.

Nagyvárad. 1942 január 30

Klemens líezsö s. k, 
gazdasági tanácsnok.

Céafiún-htsfjj**Sti Farkas István APOLLO DROGÉRIA 
JZWW wvmu es „CORSO iííatszcrtár, Rákóczi-ut

használjon
tulzsivos
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Steerkasztőség ée kiadóhivatal-
nagyvarad,

HttieiI DMSÖ-BTCi 5 Min
Telelőn: 12—27.

«LÖFraSBTÉSI ÁRAK: Égés* *«»
l,5, í«y hóra So pengő 

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 
r« ,B*á™a: 72.301.
t«Untok«! aem «denk ri«.,.

Kápolnamegáldás
Bolyokon

Bolyokról jelenti kiküldött munka 
társunk: FIét jön, Gyertyaszentelő Bol­
dogasszony napján áldotta meg Irályo­
kon a Magyarok Nagyasszonya oltalma 
alá helyezett ideiglenes kápolnát dr. 
Beöthy György apát kanonok, püspöki 
irodaigazgató. A kápolna a gyönyörű 
Károlyi-kastélyban kapott helyet. Dr. 
Élő Dezső uradalmi gondnok és Var 
ga János uradalmi pénztáros buzgósága 
és áldozatkészségé folytán a kis kápol 
rsában ízlésesen díszített. teljesen fel­
szerelt oltár áll. Az első szentmisén 
mintegy kétszáz katolikus hivő jelent 
meg a kápolnában Az új ideiglenes ká­
polna valóságos Istenáldása a környék 
beli katolikus hitek száméira

A KORMÁNYZC5 VB 4 NEMZETI 
KASZINÓ SZÉCHENYI LAKOMÁJÁN 
Budapestről jehnti a MOT.. Vasárnap 
este tartotta n Nemzeti Kaszinó 'izérlie. 
nyt lakomáját a/rudyen részit ett Horthy 
Miklós kormát.yzé is Köder Vilmos ti’, 
kos tanácsos, nyug ?czérezredcs mon­
dott he szid st a Széchényi kupával ke­
zében.

A Ferii Credo hírei. Vasárnap dH- 
irtán 5 érakor tartja rendis havi cvű 
lését a nagyváradi férfi Oério :IK Jj3. 
svn fiúiskolában. Felkérjük tagjainkat, 
l*c\gy teljes számban szíveskedjenek 
ezeken a gyűléseken megjelenni, mert. 
cá’nijk a nagyváradi férfiak minél er5 
-íib őífzegyüjlésr. A tagokon kívül 
bárkit szívesen látunk és varunk Az 
elnökség

DE. HKINtiíCH BÉLA TlhZTiFÖOR.
V OS ÜNN17PLÉSE Január M-én, szom­
baton este baráti vacstra keretében üti- 
Of pel te dl" Henriett Béla m. kir. tiszti- 
főorvost a «zikféuöksegp ala tartozó or 
•"OM kar. abból az alkali.mb'''1, hegy Ma­
gyarország kormányzója részére az V. 
lizefési osztálv jelleget sornnkhül adó 
mányozta A korszer eleiben és köztisz- 
leletben i'ló tit 1t if önrvus ünneplésére a 
nagy hideg és kfiz --kedési nehézségek 
ellenére is in ntégy hetven körorvos 
községi orvos, várisi orvos gondozóin 
főzeti orvos jelent tnrg, nagvrészt fele­
ségeikkel együtt A tarsa-ag a legjobb 
hangulatban egész záróráig egvütt ma 
railt.

A minisztereit, ok vezércikket irt az 
Erdélyi Szemlébe. Budapestről jelenti 
a MOT: Az. Erdélyi Szemle legújabb 
száméban Bárd-tsey László miniszterei 
nők Magyarok lf-42. küszöbén citn ftl-til 
irt bevezetőt.. A folyóiratban számos 
közéleti előkelőség és kiváló Író közöl 
cikket

A nngyürögdi Levente-ifjúság estje
Nagyvárad. Saját tud A nagyürögdi 
ab. uépieko'a Tantestülete a levet,te 
ifjúság közreműködésével február hó 
!-én délután 4 érakor az f'rszág/ászló 
a.apjára nagv műsoros estélyt rendezett 
-színre került a .Juhász legeny szegény 
juhász legény1 c 3 felvonásé« énekes 
magvar játék, melynek minden jelene 
tét hangos di rü t-éggel és tapsokkal fo- 
yadta a hallgatóság \ kitünően rende­
stül trinsoros estély igen szeji ercd- 
ineiinve-l zárult.

ÁLLAM) SZAKIRÁNYÚ IPAROS 
'SKOLA tanári kara a POLGÁR. 
A1ES PERNÉL. Nagyvárad Saját tnd. Az 
állami szakirányú iparosiskola tanári 
kara kedden délelőtt jelent meg tisztel- 
gő látogatásra az iskola felügyelőbizott- 
sága előtt. A tanári kart Madarassy Gyű- 
la igazgató vezette. A küldöttséget dr 
Soóí István polgármester. a felügyelő- 
bizottság elnöke fogadta 

Atjegyzés az Orvosi Kamarába. A 
Hivatalos Lap vasárnapi ezám-t közli, 
f ogy & Nagyváradi Orvost Kamara 
választmánya atjegyzés folytán felvette 
tagjai közé dr Böttger Elemér élesd! 
orvost

KINEVEZÉSEK BIHARMEGYÉNÉL 
A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli, 
hogy Biharvarmtgye törvényhatóságához 
ideiglenes bstsllya! dr Domokos Pál 
vármegyei közigazgatási gyakornok, tb. 
főszolgabíró, ezalárdi és dr Koncz Pál 
vármegyei közigazgatási gyakornok tb 
szolgabiró nagyváradi lakost szolgabir) 
vá, dr Takács József vármegyei köz- 
igazgatási gyakrrnok. tb vármegyei al 
egvzőt, nagyváradi lakost vármegyei al 
egvzővé nevezték ki

Nagyvárad tkj. város I feku iparha­
tósága 55509—1941. szám alatt n követ­
kező hirdetést adta ki Donnán Gyula 
Sorompó-utca 12. alatti lakosnak a 
közvágóhíd melletti területén vegyi 
üzem ós állati tennék eket feldcleozó 
telep ífclólFiiúsa céljáb 1 az elsőf. ku 
iparhatósághoz benyújtott kérelme és 

• 7 ES8I- XVII. Ic. 22. paragrafusa alap­
ján helyszíni (árnyalást. J5)1*2 évi feb 
ruár fi napján délelőtt egynegyed 10 
órára fűztem ki Erről a kérdéses telek 
körül lake szomszédokat, általában a 
közönséget azzal 3 felhívással ért esi 
tem, hogy mindazok, akik a tervezett 
telep ellen bánni okból kifogást akar 
nak tenni, azt az elsőfokú iparhatóság­
nál (városháza II. cm. Iá.) 3 tárgyalás 
napjáig írásban, helyszíni tárgyaláson 
pedig szóval előterjeszthetik. Nagyvá­
rad. Ibii december T) Dr Varga 
László 6 k.. tanácsnok

VADÁSZOK FIGYELMÉRE A Kibar
x armegvei vadászati felügrctőség felhív­
ja a vad is/terű etek t ula nicnosait ée bér- 
hót. hogv a hasznos vadak téli etetésé 
ro! kellőképpen c< utm -kódjának, mert 
ahol ezt elmulaszt, ak ott a bérleti szer 
/édesek meg fognak seroruTíttetni

Öngyttl-ossági kísérlet a Rimanóczy- 
szállcdában. Nagyvárad Saját lud V\ 
'árr.ap délben a Rimanóczv szállodá­
ban meemérgezte magát őzv. Erőss 
Elemérné aki szombaton érkezett a 
•z a llod ab a Budapestről Az öngyilkos 
sápot úgy fedezték fel, hogy vasárnap 
egyik nagyváradi ismerőse kereste a 
budapesti uriasszonvt, de erős k opog­
ta fáséra. sem jött válasz Az illető rósz. 
szatsejtve, értesítette a szálloda sze 
méiyz.etét, amely csak lakatos segitsé 
«éve! tudta felnyitni a szállodai szó 
bőt, amely!m alélian. eszméletlenül 
feküdt az uriasszony. Értesítették a 
mentőket, ak'k a közkórházba szálli- 
loflák az özvegyet, ahol gyr-nr rm''=ls 
?tán eszméletre tért s rövidesen el Is 

;■ agy hatja a közkórházat Tettének 
ke egyelőre ismeretlen.

ISTANPULI:AN REVE/ETTÉK A 
KENYÉRIEvYFT Ankarából jelenti , 
MTI.: A Stefiim jelenti íeztanhulban 
február 14-iki hatá'Na! bevezetik a ke 
nyer jég v-ren lézert

Lemcndrtt az egyiptomi kormány.
KairóbM jelentik: (MTI) Az Ofl jelenti 
Az egyiptomi kormány lemondott

GYÁSZMISE NÉHAI KOLB REZSŐ- 
NÉ LELKIED) ÉÉKT A januárban el- 
mnyt Kolb Rr-íscné lelkiüdvéért az iin 

népéivé® gvifz.mi-e szerdán reggel 8 óra­
kor lesz a premontrei templomban.

Korona Filmszínházban t
Szigligeti Ede Ä áH 1 Á TM W

örökbecsű színmüve *- -f»- lxl J.
Rózsahegyi, Zimonyi Márta, Pataki, Adorján Éva, Bilicsi. 

Jön: MELLÉKUTCA.

A FASCISTA MILÍCIA FENN ÁLLÁ 
SÁNAK TIZENKILENCEDIK ÉVFOR 
DULÓJA Rómából jelenti a MTI.: A 
Stefani jelenti: A fasrista önkéntes mi 
licia mega'apíraeának 19-ik évfordulója 
alkalmából a Duce vasárnap délelőtt 
megszemlélte a hadsereg ée a mi licia 
különféle alakulatait, majd kiosztotta a 
katonai érdemrend 39 aranyérmét.

Nyugdíjasok adományai honvédetek
résiére: őzv. W. J.-né Wcsselényi-utcn 
7. 150, Anderkó Ignátz Attila 11. 19 3, 
őzv Bottyán Pétemé Attila-11. 21. 2, 
Kovács Károly Karácsonyi ptlspök-u. 
4ft 10, Kampián Györgyné Hid-u. 3. 3, 
Mann Gyuláné Lukács György -u 2, 
Székely János Karácsonyi püspök utca 
84 3 pengő.

DR. FRÁTER PÁL — A KÚRIA 
ÜGYVÉDI TANÁCSÁNAK TAGJA 
Nagyvárad Saját tud Szép kitüntetés ér­
te dr. Fráter Pál nagvvára-li iigvvédet 
aki a megszállás évei alatt Berettyó- 
u if a lun folytatta ügyvédi gyakorlatát és 
csak a magyar hadsereg bevonulásakor 
tért vissza Nagyvsiradra Mint a Hivata 
os Lap vasárnapi száma közli dr. Frá­
ter Pált január elejétől kezdődóles: bí­
rom éves időszakra a Kúria íigvvcdi ta­
nácsának tagjává tevezték ki. Dr Frá­
ter Pálban rendkívül nagyképzettséliS 
tagol nyer! a Kúria üevvédi tanácsa.

Tilos a téli hidegben elgyengült vn 
df*k pusztítása. Nagyvárad thj város 
polgármesteri hivatala illetvo a város- 
gazdasági ügy.-sztály 4!S4—1942 szám 
alat.f. a kővetkező hirdetményt qdia ki 
Am kír földművelésügyi miniszter 
11.112-1942 sz rende-’ote alapján köz­
hírre teszem, hogy mindazok ollen, kik 
a téli hideg és bű miatt ínségben síny­
lődő el,gyengült vadakat bármi módon 
pucztiiják, elfogják és eltulajdonítják, 
vadászati kihágás, illetőleg lopás miatt 
az eljárási s< mnkivül és a legszigorúb­
ban folytatom le. Nagyvárad. 1942. feb 
ruár hó 3 Dr S,,ós István sk polcá.r- 
mester

AZ IPA ÜTÉSTViLE IEK IRSZÁGOS 
KÖZPONTJA MEGTARTOTTA KILEN­
CEDIK ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT Buda­
pestről jelenti a M< •! ,. Az Ipartestüle- 
iek Országos Közjó ntja vasárnap ren 
dvztc 9-ik <*v! rendes közgyűlését. Az 
iparügvi miniszter képviseletében meg­
jelent Kádas Karc ly ljiariiuyi »Mamik­
ká r.

* RvEamiék, fotelek állandó raktára 
Mansberger kárpitosnál, Rlinanóczy u. 
5 szám.

A VlCHY-1 MaGYAK KÖVET VII.- 
LASREGGELn ADOTT. Vichsből je­
lenti a MTI.: Bakéits-llessenyei György 
béiró rnagyat lin el villéisregeelit adott. 
A meghívottak közt olt voltak az ál- 
Iám fő katonai és polgári irodájának ve­
zetői, a diplomáciai testületek tagjai, 
valamint a külügyminisztérium főtisztei- 
selöi.

Tűz » Gerliczy palota udvarán. Nagy­
várad Saját tud. Kedden hár< mne 
gyed bélkor tűz ütött ki Eltilt Antal 
aszta!osmiihelvében, amely a Hortbx 
Miklós-úti Gerliezv-palotában van. Á 
báz lakói azonnal értesítették a tűz­
oltókat, akik ki is vonultak a hely­
színre és rövid munka után eloltot­
ták a tüzet. A korán érkező tűzoltók 
megakadályozták, bősre a műhelyben 
nagyobb kár kelelkezzic.il.

St-finefel a februári zstrjegy bevál-
fása. Nagyvárad thj. város közélelme­
zési hivatala 905—1942 szám alatt $ 
kővetkező hirdetményt adta ki: a Tá­
rcái közélelmezési hivatal közit az ér­
dekeltekkel, hívgy a husiparos ikn-ak ja- 
ruár hó folyamáén szétosztásra ki­
adott , ládás*' zsírból csupán a január 
bavi zeirieflykre esedékes 12—12 dkg. 
teirmennyiség szol válts, tható ki 'A feb­
ruár havi zsírjegyek beváltása ttjabf) 
rendelkezésig nem kezdhető meg A 
husiipnroHktól az említett z°irra w- 
ratkoztvlag csupán a január h-avt zs*r- 
jegy szelvények fogadtatnak »1 elszá- 
mnlásképen

Bajtársi találkozó. Felhivjuk » tpü 
cs. és kir. 37. és 1S9. gy. e-beli bajtár­
sakat hogy február 4-én, szerda este t 
órrkor a Tűzharcos Szövetség székhá­
zéban az 1942. évi tisztikar megválasz­
tása ée több más fontos ügy megír ezé- 
1 ése tárgyában okvetlenül teljes szám 
mai megjelenni szivesk.-djenek. A 37-eeí 
és 13!)-es Bajiársi kör.

Megéikezett a tavaszárpa vetőmag. 
Nagyvárad thj. város polgármesteri hú 
vyta.li, illetve városgazdasági ügyosz- 
Iclya 3845—1942. szám alatt, a követke­
ző hird'i'trrényt adta ki: Értesítem a* 
érdekeiteket hogy az igényelt tavas»- 
árpa vefőmtg megérkezett KicsztAsW 
folyó he 7 éri délelőtt 8 órakor Irez *. 
városmajorba Aki árpa vetőmagot ter­
űvel, fenti időpontban és helyen zsák­
kal jelentkezzék a vetőmag AD ételére. 
Figyelme ztt-nm az érdekelteket, hogy 
meg nem jelenés esetén az általuk ige­
nyelt vetőmag mennviséget más igény­
lőnek fogom kit sztam". Nagyvárad. 194*5 
február 3 Klemets Rezső s garda 
sági lanácsn-'k.

A falusi házat építése és « székely
fa címmé irt vezetőcikket Stjgá .10- 
z.s f kö?biri k fáéi és gazdnkörl e4i 
nők a Magyar Főid legújabb szamá­
ban A magyar falu képes hetilapja 
Etdély tejgazdaságának feiiesztésérőL 
a csikók téli palaápolásáról és a kot- 
l'kknl való keitefés helyes ra'idjárüti 
közöl sz a keiket ke,t. A székelyföldi fa- 
kitermelésről és a csilcsae®ti vánt gaz­
dák olajmagtermeléséről számol bs 
írásban és képben. Elbeszélést, verset, 
háborús képeket, kisgazdák e'kkeit, 
piaci és vásári árakat, rend elei ebet és 
sok más hasznos, ér le kés cikket és 
képet találunk benne. Mutatványszá­
mot küld a Magyar Kőid kia ióhiva- 
ta,a, Budapest, VII. Erzsébet körút T

36! sikerült az 
táncmulatsága

(Nagyvárad y Vasárnap este tartottal 
a Nemzeti Munka Központ vas, fém, 
vegyi ipari és celluloid munkás csoport 
ja jótékonyáéin farsangi táncestélyét 11 
Munkás Otthonban. Az Otthon helyisé 
gét zsúfolásig megtöltötte a közönség és 
sűrű tapssal jutalmazta a műsor elő 
adóit.

Soós András karnagy vezényletével 
az ÉJpitőmunkások Dalköre a Himnusz 
szál nyitotta meg a műsort, majd Nagy 
István titkár tartotta meg lelkeshanga 
megnyitóbeszédét. Ezután a NMK in 
dúl óját adta elő az énekkar, majd sor 
került az „Obsitos“ c. népszínmű elő­
adására- A szereplők mindnyájan tudá­
suk legjavát nyujtr tták - Az 
c,'*a<!:i megrendezéséért Tarsoly Fe­
rencet illeti dicséret.
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Gyemén szerepeltek 
a magyar úszók 

Berlinben
fírrlinből jelenti a Német Távirati 

boán- (MTI.) Berlinben a birodalmi 
sport-téren lévő fedett liszt dalian ke­
rült lebonyolításra a nagy érdeklődés­
sel várt nemzetközi uszóversenv. Euró­
pa három legjobb gyursuszóiának talál 
hozója elmaradt Plath távolléte miatt 

lOfí méteres cryorsuszáslan első a 
.«véd Olson "8 6. második Eleméri ma 
gvar 100.6, hrrmadik Schröder német 
1.00.8. 200 méteres (lyomtszáslan első 
Björn Borg svéd 2,10.8-a, amely táj 
európai csueso* jelent A regit is ő tar 
tolta. Második a nemet Schröder 2.16.1 
harmadik a magyar Tátos 2 16.2 és ne­
gyedik a magyar Eleméri

Az uj vasúti 
menetrend

(Nagyvárad. I Az uj vonatjáratok 
Nagyváradról az alábbiak szerint érkez­
nek és indulnak.

Nagyi áradról indul:
Budapestre 2 40 személy Budapestre 
Püspökladányig 13 26 személy, onnan 
15.12 gyors Kolozsvárra 7.55 személy.

Debrecenbe 5.13. 11.20. 14 50 sze­
mély. Ermibály falvára 11 00 sebes, 17.02 
személy. Vésztőn át Gyomára 2.47. 
10.30, 14 15 személy.

Nagyi áradra étkezili: 
Budapestről 7.0Ó személy. Kolozsvár­

ról 1 38 személy. Debrecenből 7.35 
10.26, 20.51 személy. Érmihályfalváról 
8 30 személy 19.04 sebes Vésztőn át 
Gvnmáró! 7 28 14 41, 22.24 személy.

A nagyváradi 
munkaközvetítő hiva­

tal szakiparosokat 
keres

(Nagyvárad ) A nagyváradi munka - 
köz. veti tőhivataltól nyert értesülésünk 
szerint a vidéken végrehajtandó munká- 
• »lóikhoz, előreláthatólag 1942. évi áp­
rilis no 15-én tervezett munkakezdettel 
íz alaiibi szakmunkásokra van szükség:

■ 6 építőmester. 10 kőműves 15 kőmű­
ves segéd 5 ácsmester. 10 ácssegéd. 10 
\ -beton szerelő. 4 kovács segéd. 4 szi- 

' lelő munkás 4—5 bérelszámoló iroda 
kezelő, 3—4 mű ra izi-'ó 5—-6 gépkezelő, 
(kőtörő. betonkeverő, kompressor, sth.), 
~ — 3 raktár kezelő, é’e'miszer kezelő.

A felsorolt szakmunkákban megbíz 
ható keresztény, magyar nemzetiségű 
es büntetlen előéletű iparosok és mun 
kasok jelentkezzenek írásban. továbbá 
kérvényükben hivatkozzanak arra, hogy 
a fenti feltételeknek mennyiben fele'- 
nek meg. valamint eddigi munkálataikat 
“s végzettségüket tüntessék fel.

Jelentkezni lehet az állami munka 
k óz veti tőhiv a talban (Szilágyi Dezsőn 
28 szám.) 

s irmom

Jól sikerűit a Baross Szövetség
táncestélye

A Baross Szövetség január 31-én tar­
tott házi tancestélye a legteljvs-'bb er 
kölest és utyagi siker jegyében zajlott 
le. Nagyvárad keresztény magyar tár 
sadal-ma t sztályküiőntbség nélkfi; nagy 
számban jelent meg az estélyen, ami a 
rendezőt éget s a résztvevőket egyaránt 
különös elégtétellel töltötte e! A rövid 
műsor bevezetőjeként, a Himnusz el 
hangzása után Keszthelyi Zoltán, a R t

ross Pzöveitég elnöke, arra mulatott 
•eá, hogy a szerény szórakozás- k nem 
álltnak < Hőméiben a k tmnly idők szel 
lemével. Beszéde után Kovács Kató es 
'"zabó Lfiios, a Turul szövetség szej.ni' 
vtsgárdájának lvvaj'ó énekesei adtak 
elő regi magyar dalokat, majd m-*gkez 
iődött a tánc, amely emelkedett han 
.’illatban térti tt záróráist

Aranygombos kiskabát
Nagyvárad, február 3.

Milyen nagyszerű az ilyen téli nap, 
nini a mai Süt a nap. szikrázik a hi, 
szánk ik es i ingeinek, síelő, korcsolyázó 
fiatalok stelnek el az ablak előtt, 
olyan az egész nap hangulata, mint 
valami szép novelláé, vagy rég', a rész 
regényé Az ember pillanatok-a elfe­
lejti, tmyy bábom van, kandaláénak 
látjuk az esryszerü kályhát, s illúzión 
kát az ‘■pro rontja el, hogy cobolypré- 
más bunda helyeit csak kopott téli 
kabát lóg a fogason... Hanem, habéin 
egyszerre csak táj lesz az illúzióval 
Bet; ppan a szerkesztőségbe egy v>‘- 
konydu.ngáju lvsfiu, akin nincs - gyéb, 
mint egy vékony kis ruha, a nadrágja 
aló’ kilátszik a t3rde, « fázékony an Hú­
zódik a kai - oá mellé. Ismerjük ma.r 
ezt Sok, sok szegény ember jön be 
hozzánk, csak azért, hogy itt egy ki­
csit meleeedjenek.

A szerkesztöeégben véletlenül jeien 
van egyik melegszívű, jóságos lelkű 
bő g us ütik is, aki szánakozva
zemléti a gyereket.

— N;ncí felsőruhád? — kérdi tőle
A kisfiú ezerénven, csendesen rázza

a fejét
— Nine«.

Er t dátumul a kályhához. amely 
melegít,

Assz mylsinerivünk nem sokáig té-io 
vazik

-- Várj meg :t* - mondja a gyerek­
nek — és t-isiet

Alig telik el negyedóra pirosraeyuil 
ircca! rn tr v:«gza is jön. A hóna stall 
jókora esi mag.

— Gyere — .nt a gyereknek, a'tó még 
mindig itt moh gszik. S kibont a c«o 
magb-'I egy k.s kék tóiikabálol. A gy-
I k sugv ? szemmel nézi a kábát ü

— \ edd fi — mondja neki - a tied 
lís feladja r g> i-rkre az álom kai) át u 
Horgony vai a halk arján és nyqie 
arasznyi gomb rajta.

Ó, Istenem, micsoda álom1
A tryerek n' n sem meri, hogy az 

övé B? amikor valamennyien L'ztai 
juk. hoev csak nyugodtan larts i ma­
gán a kabá' •„ i? úri asszon yh :*z re 
han. kezet,csókol és csak ezután 
mondja- „Köszönöm szépen a jóságát

Es a kővetkező percben a világ leg­
boldogabb gyei eke noha el az ar inv- 
g'-mbos télikabátban Az ur; isszon ■’ 
petig moselygr megnyugodott tekin­
tette; néz Vára:

— Must mar nem fog fázni. S7.= eér.v'

ru.ir

Jelentkezzenek 
az igénylők a tavaszi 

órpavetőmagért
Nagyvárad vár. « p. Igáimé.-teli híva- 

Ila a következő hirdetményt adta ki: 
Értesítem az érdekelteket. In gv az igé­
nyelt tavaszárj..a vetőmag megérkezett. 
Kiosztása folyó bt 7-én délelőtt 8 óra­
kor lesz a várói m» erbau Aki árpa ve­
tőmagot igényel fenti időpontban és he- 
'ven zsákkal job ciki zzek a vetőmag át­
vételére

Figyelmeztetem az. érdekelteket, hogy 
meg nem jelenés esetén az áltáluk igé­
nyelt vetőmagír e ni yiséget más igénylő­
nek fogom kiosztani

Nagyvárad 1942 február 3 
Klemens liezsö s k gazdasági tanácsnok 
**♦•♦♦* »♦*-4-'6**4

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei s

— Kedden este az idény legnagyobb 
operett slágere a Fityfirittv kerül szin 
re Jurik Icával a főszerepben. Három 
órás vidám kacagás a Fityfirittv elő­
adása s minden zeneszáma egy-egy 
valóságos sláger. Pompás kiállítás. — 
Gyönycni díszletek és loilettek Csodás 
táncok.

— Szerdán este a Népművelődé;' Bi­
zottság rendezésében Schubert örökbe 
csű, gyönyörű muzsikáju Három a kis­
lány cin ü nagyoperett kerül színre, el­
sőrendű szereposztásban

— Csütörtökön este egységes hely 
árakkal (jegyek fiO fillértől 120 fillérig) 
Erdélyi Mihály: Sárgarigófészek cimü 
nagysikerű operettje van * színház 
műsorán

-■ Pénteken este premier bérletben 
mutatja be a színház az idény legmu- 
latságosabb v'pjáték újdonságát a Szép 
az életet, a budapesti Uj Magyar Szin 
ház idei évadjának legnagyobb vígjá­
ték "ikerét. Elsőrendű szereposztásban 
'•Jelly Ferenc főrendező szakavatott 
mesteri kezében a kitűnő élgarda már 
is ezugahnasan készülődik a pompás 
vigjátékujdonság bemutat íjára

— Rövidesen Nagyváradra jön Tél- 
mányi. A Szigligeti színházban ’leírná 
nyi Emil a világhírű magyar hegedű 
rí. üv ész egyetlen hangverseny estje

HETI MŰSOR:
Kedden este- Fityfiritty.
Szerdán este- Három a kislány. 

Népművelődési előadás )
Cíütönökcn este- Sárgarigáfészek. 
Pénteken este- Szép az élet. Premier 

Dériét.
Ssombat este- Szép az élet. Pleztvl 

selő bérlet
Vasárnap délután. Bukaresti kaland. 

— Este: Mágnás Miska.

Hurik Julcsi súlyosan 
megbetegedett 

Ungváron
Nagyvárad Saját tud. Jelentettük, 

hogy a Szigligeti színház tagjainak 
egy része Ungváron vendégszerepelt, 
ahol igen négy sikerrel mutatkoztak be 
művé-sze'nk, akik közölt Jurik Julcsit 
is forró táj sokkal fogadta az ungvári 
közönség A nagy hidegben az. libán, 
: mi Ungváron dühöngött a múlt hé­
ten, suiyi «an megbetegedett a társulat 
népszerű primadonnája: izületi gyű'.!;, 
aast kapott az arcán s a fájdalmas be 
tigség miatt hc*szabb ideig nem léphet 
színpadra,

Fél «ruhákat, használtuk-it legjobban 
vehet és eladhat Mc In ír használt férfi 
rí ha üzletében, Bérm r-tér 1 (udvar­
ban) levelezőlap hívást-1 házhoz jó- 
vök :i‘;t

3 szobás lakóház eladó összkomfort- 
ni!, tfagy telekkel, Szent Gél lért utca 9. 
Bővebbet tekfenon 11 40 Lukács
György-utca 35 alatt s>47

Jókarbun lévő piramUpali« ind.-r ha­
le szoba és egy fekete uriszubu bitit r 
eladó Spitz, Mussolini tér I1* 994

Vadonatú, szmoking közép lenn.-Ir* 
150 pengőért eladó. Lakatos utca 11 
( élután 5—S közölt.

12 személyes kihúzható diófa ebédlő 
asztal, négy szék Ad Íróasztal elads 
Szent .Táncs utca 25. Bach. 933

Eir-dó megánház Peterdi-u. 9. Árjáid 
vezér ut mellékutcája, villamos megál­
lótól 3 percre. 943

Ipt rjoygal rendelkező pékséged üz­
let v e-z• tői állást keres. — Keref-ztőidy, 
nőttem 58 éves. Juhász Miklós, Csákv 
István-utca 53 903

Okleveles tanár vállalja 1—2 közép 
iskolás lelkiismeretes i lőkészitAfiét. — 
Beöthy Ödön-u 42. °ü3

Könyveit rendbehozom, lezár mi, 
megnyitom — Óráskönyvelést, levele­
zést, könyvelés tanítást vállalok. Born- 
steln, Széchenyi-tér 1. 932

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, —« 
Mátyás étterem. Szilágyi Dczső-u. 5.

Felhivom a vendéglátó iparosuk e.s
tisztelt kez.cns'ég figyelmét, hogy n n i 
polcban szikvizüzememet megnyitom
Kérem szives pártfogasukat. Luvcb-z. 
lep vagy telefon hi vasra házhoz me­
gyek. GelJ-ai Illés, Szeptember ti-u ca 
87. szám Tclofi n 24—55. 957

Tisztviselő abonorna ebéd, vacsora 
olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi I*.
utca 5. 835

Síást
Tisfzviselőiőt, jó számolót, lebet"!* ' 

gyors-péjdiót felvesz Favorit Cipőgyár. 
Szaosvay-utca.____________________ '■1

Két perfekt gyors- es pepiről ml 
azonnal felveszek. Cint a kiadóbun 989

Szobalány azonnal felvétetik Dini er 
tr érnék, Ivó nyi f)dön-u. 4 95'i

KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő- <i» felelő-szerkesztő: felelős kisdői
Br. Füál Á yád Dr Scbeftler Ferenti

• Szent LászÍG-nyomria RT 
igazgetója

Készült a Szent László * t
körforgópépén Nagyvárad SzfJágyl 

Dezső otea 5. szám.
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